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1. Az Integrált területi program (ITP) készítésének célja, tervezésének 

körülményei  

 

A Terület- és településfejlesztési Operatív Program (TOP) küldetése, hogy valamennyi megye, térség 

és település, így a jelenleg hátrányos helyzetű, leszakadó tendenciákat mutató térségek és 

települések esetében is megtalálja és erősítse azokat a fejlődési elemeket, amelyekkel potenciáljuk, 

erőforrásaik kibontakoztathatók és aktivizálhatók. A TOP elsődleges célja a térségi 

gazdaságfejlesztés, ezáltal a foglalkoztatás növelése.  

 

A TOP biztosítja a fő kereteket a területileg decentralizált fejlesztések tervezéséhez és 

megvalósításához. Magyarországon több tényező is indokolja a területileg decentralizált 

fejlesztéseket. 

 

A korábbi fejlesztéspolitikai tapasztalatok szerint szükség van egy olyan területi beavatkozási logikára, 

amely lehetővé teszi, hogy a különféle területi szintekhez a térségi sajátosságoknak megfelelő, eltérő 

beavatkozási irányokat rendeljünk. A TOP képviseli ezt a törekvést: képes hatékonyan reagálni az 

eltérő területi igényekre, és valóban a térségi igényekre szabott beavatkozásokat valósít meg.  

 

A TOP által biztosított forrásokra két területi szinten lehet tervezni: megyei és megyei jogú városi 

szinten. A TOP beavatkozásai mindkét szinten integrált területi program keretében valósulnak meg, 

amelyek a két területi szinten – előre meghatározott indikatív forráskerettel tervezhetőek. 

 

A TOP ezen decentralizált logikája keretében folyik a Veszprém megyei ITP készítése. A Veszprém 

megye részére dedikált TOP forrás nagysága a hatályos jogszabályok értelmében mindösszesen 

38.603.604.816 Forint. A 150%-os túltervezési lehetőség alapján a Veszprém megyei ITP 

57.905.407.224 Forintos forráskeretre tervezhet. 

 

A Veszprém megyei ITP gazdaságfejlesztési és településfejlesztési részprogramjainak létrehozására 

a megye 2013-ban elkészült területfejlesztési koncepciójához és ahhoz kapcsolódóan 2014-ben 

kidolgozott és a megyei közgyűlés által 2014. szeptember 25-én elfogadott stratégiai és operatív 

programjához kapcsolódóan nyílik lehetőség. A megye területfejlesztési programja az OFTK-val 

összhangban kijelöli a fő gazdaságfejlesztési irányokat, miközben a program céljainak kialakításánál a 

megye településeinek településfejlesztési igényei és javaslatai is figyelembevételre kerültek. A 

járásokból folyamatosan érkező projektjavaslatok valós, helyi igényeken és lehetőségeken alapulnak, 

de nem feltétlen vannak teljes mértékben összhangban a megye átfogó és reálisan megvalósítható 

céljaival. 

 

A megye településeinek összes fejlesztési igénye - a várható támogatási intenzitások 

figyelembevételével is - meghaladja a TOP által biztosított fejlesztési kereteket. Az esetlegesség a 

szűkös finanszírozás alacsony hatékonyságú felhasználását eredményezné. Egyebek mellett ez is 

indokolja, hogy a megyei Integrált Területi Program Gazdaságfejlesztési és Településfejlesztési célú 

(rész)programjai az integráltság horizontális elve szerint került kialakításra. 

 

A gazdaságfejlesztési és településfejlesztési ITP részprogramok egy-egy ágazatra és több 

kulcsprojektre épülnek. A megyei gazdaságfejlesztési ITP részprogram projektcsomagjai is az 

alapdokumentumhoz (Veszprém megye stratégiai és operatív programja) tartozó projektlistából (a 

2014. júliusában lezajlott II. körös projektgyűjtés) indulnak ki. A kulcsprojektek kiválasztása 

ugyanakkor soktényezős, hiszen a megyei programon túl az ágazati prioritásokhoz és helyi 
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gazdaságfejlesztési érdekekhez, az EU 2020 stratégia céljaihoz, valamint az EU 11 tematikus 

céljainak beruházási prioritásaihoz egyaránt illeszkedniük kell. 

 

A megye területfejlesztési dokumentumait megalapozó Helyzetfeltáró és értékelő dokumentumok 

2012. szeptember és 2013. február között elkészültek, Veszprém megye Közgyűlése által elfogadásra 

kerültek. A megyei területfejlesztési koncepció elkészült és széles körű egyeztetést és átdolgozást 

követően a 62/2013 (XII.19) megyei önkormányzati határozattal elfogadásra került. A megyei 

területfejlesztési program, annak részeként a stratégiai program és az operatív program elkészült és 

2014. szeptember 25-én elfogadásra került. A területfejlesztési koncepcióhoz és a programhoz 

egyaránt elkészült a környezeti értékelés valamint a társadalmi gazdasági hatásvizsgálat. Ezen 

dokumentumokban meghatározott megyei célokat is figyelembe véve, azok szolgálatában készült el 

az integrált területfejlesztési program. 

 

Az ITP a megye területfejlesztési dokumentumait jegyző EMÖ Kft, a PESTTERV Kft és a Create 

Value Kft szakemberei együttműködésében készült el. A tervező szakemberek munkáját nagyban 

segítették: 

 

- a Nemzetgazdasági Tervezési Hivatal szakmai útmutatói, felelős munkatársainak érdemi 

módszertani és gyakorlati segítsége, 

 

- a megyei főjegyző és a főépítész tervezésirányító, térségi és szakmai koordináló munkája, a 

főépítészi iroda munkatársainak közreműködése (kiemelten a beérkezett projektek 

rendszerezésében), 

 

- a Közép-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség felelős munkatársainak közreműködése a 

projektgyűjtésben és azok kiértékelésében. 

 

A megyei önkormányzat különös hangsúlyt helyezett az érdemi partnerség biztosítására. A 

projektgyűjtés és azok rendszerezése során az érintett járási önkormányzatok bevonása, céljaik 

figyelembe vétele megtörtént. 

 

 

 

2. Az integrált területi program (ITP) stratégiája és beavatkozási logikája 

2.1. ITP beavatkozási logikája és struktúrája 

 

Veszprém megye integrált területi programja gazdaságfejlesztési és településfejlesztési 

részprogramból, illetve az e két részprogram keretei között TOP források terhére megvalósuló 

projektcsomagokból, projektekből épül fel. 

 

A Nemzetgazdasági Tervezési Hivatal egyértelmű elvárása a megyék felé, hogy a forráskeret 150%-

ára tervezzenek, ami nélkülözhetetlenné tenné a projektek közötti szűrést és a projektelemek 

priorizálását. Tekintettel arra, hogy Veszprém megye döntése szerint ebben a fázisban (ITP 1.0 

verzió) nem kerül sor a projektek priorizálására, ezért jelen verzióban valamennyi - alkalmassági 

feltételnek megfelelő - projektelemet rögzíti az ITP, ami az útmutatóban előírtnál több projektet illetve 

projektcsomagot eredményez. Az egyes projektcsomagok felsorolása, illetve az ITP struktúrájának 

bemutatása ezért összevont formában történik meg az alábbiakban.  
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Az ITP a 2014. júliusában lezajlott II. körös projektgyűjtés során beérkezett projekteket összetett 

szempontrendszer alapján projektcsomagokba sorolta. Az így meghatározott projektcsomagok száma 

a gazdaságfejlesztési részprogram esetében 26, a településfejlesztési részprogram esetében 43. A 

projektcsomagok nagy száma a teljes projektlistán (490 TOP finanszírozású projekt, melyből 116 a 

gazdaságfejlesztési részprogram, 374 a településfejlesztési részprogram keretében) a csak 

részlegesen elvégzett szűkítéssel elvégzett csoportba sorolás következménye. A teljes projektlista 

ilyen módon történő feldolgozása megyei önkormányzati elvárás volt. A jelenlegi számú projekt és a 

projektcsomagok forrásigénye - mintegy 37 százalékkal - meghaladja a rendelkezésre álló Veszprém 

megyei TOP forrás 150 százalékában meghatározott túltervezési határt. 

 

Fenti körülmények mellett elkészített projektcsomagok minden esetben tartalmaznak kulcsprojektet. 

Egyes projektcsomagok egyetlen kulcsprojektből állnak, vannak a kulcsprojekt mellett néhány 

támogató projektből, de 30-hoz közeli számú támogató projektből felépülő projektcsomagok is. A 

projektcsomagok kialakításánál fontos szempont volt a gazdaságfejlesztési jellegű projektcsomagok 

lehetőség szerinti kapcsolódása a településfejlesztési jellegű projektcsomagokhoz. 

 

Mind a gazdaságfejlesztési, mind a településfejlesztési részprogram esetében a fent ismertetett 

módon előállt projektcsomagok további összevonásra kerültek annak érdekében, hogy az ITP sablon 

elvárásai szerinti 4-6 projektcsomag (jelen 1.0 verzióban összevont projektcsomag) meghatározható 

legyen. A projektcsomagok sorszáma az 1.1 mellékletet képező táblában elfoglalt helyüket jelzi. 

 

A gazdaságfejlesztési részprogram „III. Természeti erőforrások, megújuló energia, közlekedési és 

kommunális infrastruktúra, egészséges környezet” összevont projektcsomagjának projektcsomagjai a 

megújuló energiaforrás hasznosítás, a tájsebek kezelése, a közmű és közlekedési infrastruktúra 

fejlesztése köré szerveződnek, kapcsolódva ezáltal a településfejlesztési részprogram „I. Természeti 

erőforrások, természet-, táj-, és környezetvédelem” összevont projektcsomagban tervezett vízbázis, 

természet- táj- és környezetvédelmi, megújuló energiahasznosítási projektcsomagjaihoz. A 

gazdaságfejlesztési fókuszú „IV. Kultúra, turisztikai fejlesztések, rekreáció, egészséges életmód” 

gyűjtő csomagba került turisztikai tárgyú projektcsomagok és projektek kapcsolódnak a „III. Identitás, 

kultúra, turizmus, épített örökség védelme” csomagba besorolt kulturális és falusi turizmus tárgyú 

projektcsomagokhoz. A gazdaságfejlesztési „I. Foglalkozatás, ipar, KKV-k” gyűjtőcsomag a megye 

gazdaságának ad lendületet a kis és közép vállalkozásoktól az integrált ipari park fejlesztésekig. 

Ehhez a szintén gazdaságfejlesztési fókuszú „II. Mezőgazdaság, helyi termékek és piacok” 

önfoglalkoztatást és a munkalehetőségek helyi szintű bővítését és a termékláncok kialakítását 

megvalósító projektjei is tudnak kapcsolódni, számottevő szinergiákat teremtve. Ugyanakkor a „I. 

Foglalkozatás, ipar, kkv-k” csomag a településfejlesztési „IV. oktatás, nevelés, szociális és 

egészségügyi szolgáltatások” projektcsomagjaival is szoros összefüggésben áll, mivel a humán 

közszolgáltatások fejlesztése nem lenne kellő színvonalon megvalósítható stabil gazdasági háttér 

hiányában. A településfejlesztési részprogram fontos eleme a „III. mobilitás, közlekedési 

infrastruktúra” csomag, amely a gazdaságfejlesztésekhez nyújt támogatást a lakóhely-munkahely 

kapcsolat javításával, a munkaerőáramlás segítésével. 
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A gazdaságfejlesztési részprogram összevont projektcsomagjai: 

 

G I. Foglalkoztatás, ipar, KKV-k 

 

Projektcsomagok: 

 

1. Inkubátorházak létrejöttének és szolgáltatásainak támogatása a foglalkoztatási központokban, a 

megye várostérségi központjaiban a mikro- és kis- vállalkozások megerősödésének elősegítése 

érdekében 

2. Ipari Parkok és ipari területek fejlesztése, a parkok által nyújtott szolgáltatások bővítése 

3. Beszállítóvá válás segítése, ösztönzése a megye kis- és közepes vállalkozásai számára 

4. KKV-k innovatív fejlesztéseinek ösztönzése 

5. Helyi foglalkoztatási tervek, „foglalkozatási paktumok” létrehozása, működtetése 

24. Speciális készségek és tudások oktatása (pl.: vállalkozóvá válás, szaknyelvi kompetenciák, egyéni 

tudásmenedzsment, kultúraközi kommunikációs készségek, kollaborációs készségek és módszerek, 

problémamegoldó képességeik, általános és kurrens IKT ismeretek stb.) az Egyetemen és közép és 

szakiskolákban 

 

 

G II. Mezőgazdaság, helyi termékek és piacok 

 

Projektcsomagok: 

 

8. Mezőgazdasági termelés - felvásárlás - feldolgozás kapcsolatrendszer létrehozásának, bővítésének 

ösztönzése, helyi és térségi rendszerek kialakításának támogatása, különösen a turizmushoz 

kapcsolódó termékfejlesztés és értékesítés, helyi oktatási-nevelési vagy szociális intézmények 

számára alapanyagok, élelmiszerek biztosítása területén. 

6. Önfoglalkoztatás támogatása a mezőgazdaságban, családi gazdaságok és a középbirtokok 

élénkítése 

7. Helyi kézműves termékek és művészeti alkotások létrehozásának és marketingjének támogatása 

10. Helyi termékekhez kapcsolódó tudatosítás, fogyasztás, ösztönzés, marketing tevékenység 

17. A speciális helyi és térségi termékek előállításának, helyi termékláncba való integrálásának 

támogatása 

9. Termelői piacok, termelői polcok létrehozása 

 

 

G III. Természeti erőforrások, megújuló energia, közlekedési és kommunális infrastruktúra, 

egészséges környezet 

 

Projektcsomagok: 

 

11: Ásványvíz, mint térségi jellegzetes természeti érték (és fogyasztható egészséges ivóvíz) védelme 

és kihasználása, az erre épülő vertikum erősítése 

13. A szén alapú energiatermelés lehetőségének megtartása 

14. Megújuló forrásból származó energia termelése (szél, nap, biomassza), az épületállomány 

energiafelhasználásának csökkentése, klímabarát építészeti megoldások előnyben részesítésének 

támogatása 

18. tematikus utak kialakításának ösztönzése illetve szervezésének segítése, háttér infrastruktúra 

fejlesztése, információs pontok és közös programok szervezése. A közösségi közlekedési 
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megállóhelyek megközelíthetőségének javítása, a vendégfogadásra alkalmas települési környezet 

kialakítása. 

19. Települési elkerülő szakaszok építése 

20. A településeken belül közlekedő lakosok biztonságának növelése érdekében szükséges 

forgalomtechnikai megoldások kialakítása 

12. A keletkező kommunális szennyvíz ártalmatlanítás, - szennyvízkezelés megoldása 

22. Az egykori, de mára felhagyott ipari, honvédelmi terület igénybevételekből származó tájsebek 

rehabilitációja 

25. Jelentős helyi értéket képviselő felhagyott katonai és ipari létesítmények környezetének 

helyreállítása, hasznosítására való alkalmassá tétele. 

 

 

G IV. Kultúra, turisztikai fejlesztések, rekreáció, egészséges életmód 

 

Projektcsomagok: 

 

15. A kultúra (ezen belül kiemelten a helyi kultúra) szerepének erősítése a turisztikai kínálat 

bővítésében, strandfejlesztés, vár is múzeum fejlesztés 

16. Kulturális negyed, állatkert fejlesztés, speciális funkciójú turisztikai helyszínek fejlesztése 

26. A kulturális szolgáltatásokhoz és a közművelődés lehetőségeihez való hozzáférés támogatása, a 

területi különbségek csökkentése érdekében a kulturális szolgáltatások fejlesztése, a kulturális 

javakhoz és értékekhez való hozzáférés javítása. 

21. Jövedelemtől és életkortól függetlenül használható mozgásra, egészséges életmódra és 

kreativitásra ösztönző, programok és létesítmények fejlesztése kialakítása 

27. A sportlétesítmények korszerűsítése és közösségi szabadidős használtra történő megnyitása, 

Nemzetközi versenyek támogatása a megye sikeres sportágaiban. 

23. A megye határain túlnyúló - országos és nagytérségi szerepű - egészségügyi szolgáltatások 

megőrzése és fejlesztése 

 

 

A településfejlesztési részprogram összevont projektcsomagjai 

 

T I. Természeti erőforrások, természet-, táj-, és környezetvédelem 

 

Projektcsomagok: 

 

1. A térségileg kiemelkedő karsztvíz bázis védelme, (karsztvízszint emelkedés, karsztvízkészlet-

gazdálkodás,) természetvédelmi, környezetvédelmi, vízrendezési - és vízkárelhárítási feladatok 

2. Felszíni vízkészletek fenntartható, szabályozott és összehangolt használata, a megfelelő 

vízgazdálkodás biztosítása 

3. Biomassza hasznosítása 

4. Biogáz hasznosítása 

5. A Balaton, vizes élőhelyek és egyéb természeti területek ökológiai és kémiai állapotának megóvása 

és további javítása, a Balaton part terhelésének korlátozása, a nádasok védelme, a térség élő és 

élettelen természeti értékeinek megőrzése 

6. A Balaton-felvidék aktív tájképvédelme, a természetvédelemre, táji adottságokra épülő 

gazdálkodási módok kialakítása, fejlesztése 

7. A különleges táji- és kultúrtörténeti értékekkel, egyediséggel bíró kultúrtájak - azok között is 

kiemelten a borvidékek: - táji és kulturális jellegzetességeinek megőrzése 



8 

8. A térség további beépítésének megakadályozása, tájrehabilitáció, a tájsebek kezelése, az eróziós 

és deflációs hatások mérséklése (magas-part és pincevédelem) 

32. Szabadterületek és zöldfelületek hálózatba szervezése (zöld gyűrű) és minőségi bővítése- a helyi 

adottságoknak megfelelően a városkörnyéki területeken egységes, rendszerszerűen kezelt 

rekreációs, ökológiai, tájesztétikai jellemzőkkel 

9. Csapadékvíz elvezető rendszerek kiépítése 

10. Megújuló forrásból származó energia termelése (szél, nap, biomassza), az épületállomány 

energiafelhasználásának csökkentése, klímabarát építészeti megoldások előnyben részesítésének 

támogatása. 

11. Helyi szabályozások, adók, pénzügyi ösztönzők és beruházások alkalmazása a városi 

klímavédelem érdekében. 

 

 

T II. Identitás, kultúra, turizmus, épített örökség védelme 

 

Projektcsomagok: 

 

29. A város és vonzáskörzetének szereplői közötti együttműködés fokozása 

30. Partner központú közigazgatás fejlesztése 

27. Közösségfejlesztő kulturális és társadalmi programok megvalósítása (térségi identitás) 

41. A gazdag helyi-, térségi- és nemzeti tudat, önbecsülés és összetartozás erősítése a közösségi 

művelődés eszközeivel. 

12. A kultúra (ezen belül kiemelten a helyi kultúra) szerepének erősítése a turisztikai kínálat 

bővítésében, strandfejlesztés, vár is múzeum fejlesztés 

13. Kulturális negyed, állatkert fejlesztés, speciális funkciójú turisztikai helyszínek fejlesztése 

14. A falusi turizmus igényes szálláshelyeinek bővítése, a meglévő szálláshelyek vonatkozásában a 

szolgáltatás minőségének javítását szolgáló fejlesztések támogatása, az egyházi, lovas, vadász, 

horgász, csillagászati és geo-turizmus infrastrukturális feltételeinek javítása, a jelzett gyalogutak 

(turistautak) hálózatának bővítése 

42. A turizmusba bekapcsolódni képes épített örökségi helyszínek bővítése és értékkibontakoztató 

helyreállítása, a kulturális örökségvédelem beépítése a megye várostérségei fejlesztési terveibe. 

43. A kulturális szolgáltatásokhoz és a közművelődés lehetőségeihez való hozzáférés támogatása, a 

területi különbségek csökkentése érdekében a kulturális szolgáltatások fejlesztése, a kulturális 

javakhoz és értékekhez való hozzáférés javítása. 

44. Jelentős helyi értéket képviselő felhagyott katonai és ipari létesítmények környezetének 

helyreállítása, hasznosítására való alkalmassá tétele." 

31. Kulturális örökség komplex védelme és hasznosításának elősegítése, épület-felújítások, 

energetikai fejlesztések" 

 

 

T III. Mobilitás, közlekedési infrastruktúra 

 

Projektcsomagok: 

 

15. A balatoni regionális szereplkörű kerékpárút hálózatra ráhordó térségi kerékpárút hálózat 

fejlesztése, a kerékpáros turizmust segítő szoláltató infrastruktúra fejlesztésével 

16. Tematikus utak kialakításának ösztönzése illetve szervezésének segítése, háttér infrastruktúra 

fejlesztése, információs pontok és közös programok szervezése. A közösségi közlekedési 

megállóhelyek megközelíthetőségének javítása, a vendégfogadásra alkalmas települési környezet 

kialakítása. 
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17. Kerékpáros közlekedés feltételeinek javítása 

18. Kerékpárút hálózat kialakítása és a meglévő kerékpárút hálózat további fejlesztése, a 

balesetmentes közlekedés feltételeinek megteremtése 

19. Közösségi közlekedés biztosítása, települések közötti munkahelyi buszok, iskolabuszok indítása, 

új városi buszok 

20. Fenntartható mobilitás (ÖK, ICS, CSP) 

21. Intermodalitás javítása.  vasúti, közúti és egyéni közlekedési módok közötti módváltások 

megkönnyítése, szükség szerint közlekedési hálózatok átszervezési, integrált közlekedési 

csomópontok létrehozása 

22. Kerékpártárolók kialakítása 

23. Közlekedésszervezési megoldások, a városi közlekedés hatékonyságának javítása érdekében 

24. Járás települései közötti kerékpárúthálózat fejlesztése 

25. A településeken belül közlekedő lakosok biztonságának növelése érdekében szükséges 

forgalomtechnikai megoldások kialakítása 

 

 

T IV. Oktatás, nevelés, szociális és egészségügyi szolgáltatások 

 

Projektcsomagok: 

 

26. Új és jobb minőségű szolgáltatások biztosítása az idősödő népesség számára 

28. Gyermekjóléti és családokat érintő oktatási, szociális és egészségügyi szolgáltatások biztosítása 

megfelelő minőségben, kapacitásokkal és elérhető módon (pl.. kapacitásbővítés, tornaterem 

korszerűsítés, felújítás) 

33. A városban található központi szolgáltatások hozzáférhetőségének biztosítása 

34. Jövedelemtől és életkortól függetlenül használható mozgásra, egészséges életmódra és 

kreativitásra ösztönző, programok és létesítmények fejlesztése kialakítása 

35. A helyszínek óvodai, bölcsődei feltételeinek kialakítására, szolgáltatások fejlesztése. Egészséges 

óvodai, bölcsődei környezet megteremtése (egészséges ivóvíz, megfelelő szanitáció és higiéné, 

egészséges beltéri levegő). Az épületek fizikai állapotának javítása. 

36. Családi napközi helyszínek komplex fejlesztése 

37. Az alapellátás és a járóbeteg ellátás összehangolt fejlesztése (a Semmelweis Tervben 

megfogalmazott célkitűzések megvalósítására) a térségi és települési sajátosságok 

figyelembevételével, Az egészségügyi ellátórendszer további fejlődésének elősegítése, a strukturális 

átalakítása pozitív eredményeinek stabilizálása, a kialakuló betegút-szervezést támogató 

intézményrendszer erősítése. 

38. Oktatási intézmények fejlesztése 

39. Speciális készségek és tudások oktatása (pl. vállalkozóvá válás, szaknyelvi kompetenciák, egyéni 

tudásmenedzsment, kultúraközi kommunikációs készségek, kollaborációs készségek és módszerek, 

problémamegoldó képességeik, általános és kurrens IKT ismeretek stb.) az Egyetemen és közép és 

szakiskolákban 

40. A szociálpolitika hatékonyságának javítása a felnőtteket és a gyerekes családokat szükségleteik 

szerint erősítő, szociálpolitikai szolgáltatások rendszerének létrehozása. Szociális szolgáltatások és 

intézmények infrastruktúra fejlesztése. 
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2.2. Az integrált területi program viszonya az uniós, nemzeti és megyei fejlesztési 

dokumentumokhoz 

 

2.2.1. Illeszkedés és hozzájárulás a megyei területfejlesztési koncepcióhoz, programhoz és 

célkitűzésekhez 

 

Veszprém megye hosszútávú jövőképét a megyei területfejlesztési koncepció az alábbiak szerint 

határozta meg: 

„A Dunántúl szívében fekvő, ezerarcú természeti környezettel rendelkező, tradícióit gondoskodva őrző 

Veszprém megye egészséges társadalmának alkotó munkaerejével, tudásával, innovációra való 

nyitottságával, feltörekvő gazdaságával vonzó, élhető és versenyképes térség.” 

 

Olyan terület, ahol jó és biztonságos az élet, kulturált a társadalom, megvalósul a kiemelkedő táji-, 

természeti és az emberi erőforrások fenntartható használata. Javul a környezet minősége, a helyi 

társadalom rétegei széleskörű együttműködésének is köszönhetően erősödik a közösség megtartó 

ereje és az indokolatlan egyenlőtlenségek mérséklődnek. 

 

A jövőkép elérése érdekében a megyei területfejlesztési koncepció három átfogó és 10 stratégiai célt 

határoz meg: 

1. „A gazdasági növekedés, a térségi potenciálokra építő, a versenyképességet fokozó 

gazdaságfejlesztés” átfogó cél elérését szolgáló stratégiai célok:  

1.1. Gazdasági növekedés, versenyképes, innovatív gazdaság, kitörési pontokra épülő 

gazdaságfejlesztés a fejlődési potenciált hordozó ágazatok fejlesztésével, a foglalkoztatás bővítésével 

1.2. A térségi és a helyi erőforrások fenntartható kihasználására épülő gazdaságfejlesztés: a Balaton 

térségére és az ipari-, innovációs tengelyekre specializált prioritásokkal 

1.3. Vidékies térségek értékalapú megújítása, a vidék élhetőségének és életképességének fokozása e 

térségek leszakadásának megállítása, és újbóli fejlődési pályára állítása 

 

2. A lakosság életminősége javítása, „jól léte” biztosítása, a társadalom fejlesztése átfogó cél elérését 

szolgáló stratégiai célok: 

2.1. Egészséges társadalom megteremtése 

2.2. Kreatív, tudásalapú társadalom, korszerű gyakorlati tudás biztosítása 

2.3. Közösségi megújulás, értéktudatos és szolidáris társadalom kialakítása 

 

3. A térszerkezet tudatos alakítása, a versenyképességet segítő szerkezetfejlesztés, várostérségek 

összehangolt fejlesztése átfogó cél elérését szolgáló stratégiai célok: 

3.1. Természeti-, táji és egyéb stratégiailag fontos erőforrások megőrzése, fenntartható használata, 

energiahatékonyság és környezetünk védelme 

3.2. Térségi potenciálokra alapozott, a gazdaság versenyképessége javítását szolgáló fenntartható 

térszerkezet kialakítása 

3.3. A városok és várostérségek összehangolt és integrált fejlesztése 

3.4. A mobilitás támogatása, az elérhetőség javítása, a közlekedés fejlesztése 

 

Veszprém megye területfejlesztési programja a koncepcióban meghatározott átfogó és stratégiai célok 

figyelembevételével, azok megvalósulása szolgálatában 4 prioritástengelyt határozott meg. Ezek 

Veszprém megye leginkább problematikus és leginkább fejlesztendő kulcsterületeire fókuszálnak. A 

területfejlesztési stratégiai program beavatkozási területeket rendelt a prioritástengelyekhez. Ezek 

jelölik ki azokat a kérdésköröket, amelyek a megye fejlesztési stratégiáját meghatározzák. 
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1. Prioritástengely: A térségi és a helyi gazdaság fejlesztése, foglalkoztatás bővítése a megye 

hagyományos foglalkoztató központjaiban illetve vidéki térségeiben 

 

2. Prioritástengely: A sajátos területi - természeti erőforrások, agroökológiai és turisztikai - potenciálok 

kiaknázása, fenntartható erőforrás gazdálkodás 

 

3. Prioritástengely: A mobilitás támogatása, az elérhetőség javítása, a helyi és térségi közlekedési 

infrastruktúra fejlesztése 

 

4. Prioritástengely: A lakosság életminőségének javítása, a diszkrimináció mentesség, valamint a 

közösségi szolgáltatásokhoz való hozzáférés esélyegyenlőségének biztosításával. A helyi közösségek 

fejlesztése. 

 

Az ITP-ben meghatározott gazdaságfejlesztési projektcsomagok a megyei területfejlesztési koncepció 

„A gazdasági növekedés, a térségi potenciálokra építő, a versenyképességet fokozó 

gazdaságfejlesztés” átfogó cél illetve a kapcsolódó stratégiai célok elérését segítik elő. A stratégiai 

program 1. „A térségi és a helyi gazdaság fejlesztése, foglalkoztatás bővítése a megye hagyományos 

foglalkoztató központjaiban illetve vidéki térségeiben” prioritástengelyével összhangban, az abban 

tervezett beavatkozásokhoz kapcsolódó projektekből kerültek összeállításra az ITP 

gazdaságfejlesztési részprogramjának projektcsomagjai. 

 

A gazdaságfejlesztési részprogramjának projektcsomagjait túlnyomó részben a „Gazdasági 

növekedés, versenyképes, innovatív gazdaság, kitörési pontokra épülő gazdaságfejlesztés a fejlődési 

potenciált hordozó ágazatok fejlesztésével, a foglalkoztatás bővítésével” stratégiai cél eléréséhez 

hozzájáruló projektek alkotják. Emellett a „Vidékies térségek értékalapú megújítása, egészséges 

élelmiszerek és -ellátás, a vidék élhetőségének és életképességének fokozása e térségek”, valamint a 

„A mobilitás támogatása, az elérhetőség javítása, a közlekedés fejlesztése” cél elérését segítő 

projektek alkotnak nagyobb hányadot a gazdaságfejlesztési részprogramban. Az ITP kulcsprojektjei 

úgy kerültek kiválasztásra, hogy azok, illetve a támogató projektek a leghatékonyabban segítsék a 

megyei stratégiai célok elérését. 

 

A településfejlesztési részprogramban kialakított megyei projektcsomagok a területfejlesztési 

koncepció „Természeti- táji, és egyéb stratégiailag fontos erőforrások megőrzése, fenntartható 

használata, energiahatékonyság és környezetünk védelme”, a „Közösségi megújulás, értéktudatos és 

szolidáris társadalom kialakítása”, a „A mobilitás támogatása, az elérhetőség javítása, a közlekedés 

fejlesztése” és az „Egészséges társadalom megteremtése” stratégiai céljai elérését segítik elő 

elsősorban. A településfejlesztési részprogramban kialakított projektcsomagok tematikus fókuszai 

nagyban hozzájárulnak a vonatkozó stratégiai célok eléréséhez. Ezen túl egyes projektcsomagok 

tartalmaznak - kisebb számban - a további koncepcionális célokhoz hozzájáruló projekteket is. 

 

 

2.2.2. Illeszkedés és hozzájárulás a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programban 

rögzített uniós és nemzeti célkitűzésekhez 

 

A gazdaságfejlesztési részprogram projektcsomagjainak projektjei döntő többsége a TOP 1. „Térségi 

gazdaságfejlesztés a foglalkoztatási helyzet javítása érdekében” prioritásához kapcsolódik. Az 1. 

prioritás 1.1, illetve 1.2 intézkedéséhez kapcsolódik a legtöbb megyei projekt. A gazdaságfejlesztési 

részprogram projektcsomagjait szinte kizárólag olyan projektek alkotják, amelyek a TOP „Térségi 

gazdasági környezet fejlesztése a gazdasági aktivitás növelése érdekében” specifikus célkitűzése 
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teljesítéséhez járul hozzá. Mindezek eredményeképpen a foglalkoztatottak (15-64 éves korosztály) 

számának növekedésével járulnak hozzá a megyei projektek a TOP céljaihoz. 

 

 

2.3. Területi célokhoz és térségi fejlesztési szükségletekhez való hozzájárulás 

 

Veszprém megye területfejlesztési koncepcióját megalapozó helyzetértékelés keretében megtörtént a 

megye (térségei és területei) helyzetének, potenciáljainak, problémáinak átfogó felmérése és 

bemutatása. Az ITP keretében kijelölt projektcsomagokat alkotó projektek körének meghatározásakor 

a - helyi, települési igények figyelembe vétele mellett - a helyzetfeltárás során kikristályosodott 

konfliktusterületek kezelésére fókuszáló projektek élveztek prioritást. A problémás területek mellett 

azokra a megye húzótérségeire és húzóágazataira vonatkozó projektek is részét képezik az ITP-nek, 

amelyek a megye erősségeit kihasználva a hatékonyságot tovább képesek növelni. 

 

Az elkészült helyzetértékelés választ ad arra, hogy mely területeken mutathatók ki jelentős 

fejlettségbeli különbségek a megyén belül, és hogy a folyamat milyen tendenciákkal jellemezhető. E 

területeken az eltérő helyzeteket kezelő differenciált fejlesztési célok megfogalmazása és eltérő 

fejlesztési eszközök alkalmazása válik indokolttá. Az elmúlt két évtized változásai csak kis mértékben 

rajzolták át ezeknek a sajátos kezelést igénylő területeknek a térképét. Bár több vonatkozásban 

jelentősen fejlődtek a megye területi és a települései, sem a hátrányos helyzetek csökkentésére, sem 

a sajátos potenciált jelentő térségek hatékony és célirányos fejlesztésére nem került sor. 

 

A helyzetelemzés alapján kirajzolódik, hogy milyen erősségei, átlagon felüli kompetenciái vannak a 

megyének, illetve annak egyes részeinek, illetve hogy milyen problémákat, veszélyeket sikerült 

azonosítani tématerületenként. Kirajzolódik a megye magasabb fejlesztési potenciállal rendelkező 

tengelye a Székesfehérvártól Várpalotán, Veszprémen át Ajkáig tartó zónában valamint a Balaton 

térsége, illetve a Balaton-felvidék, mint az országos koncepciókban és tervekben is megkülönböztetett 

fejlesztési térség. 

 

Veszprém megye gazdasága az utóbbi 10 évben jelentősen fejlődött, szerkezete korszerűbb lett és 

jobban alkalmazkodott a világgazdasági trendekhez. A korábbi ún. nehézipari ágazatok - 

szénbányászat, alumíniumkohászat, nehézvegyipar - helyét a feldolgozóipar vette át, s ezen belül is 

meghatározó lett a versenyképes járműalkatrész gyártás és gépipar. Alkalmazkodva a piaci 

igényekhez jelentősen korszerűsödött a vegyipar, a műtrágyagyártás mellett nagymértékben nőtt a 

gyógyszer alapanyagok és intermedierek gyártása.  

 

Előretört és vezető ágazat lett a járműalkatrész-gyártás, melynek igénye alapján komoly kutató-

fejlesztő bázisok alakultak ki a cégeknél, s ezek fejlődése jelentős technikai és technológiai fejlődést 

generált az egész megye iparában. Fenti ágazatoknak európai viszonylatban is versenyképes 

reprezentánsai működnek a megyében, s meghatározó szerepük van az exportban is. 

 

A megye kelet-nyugati innovációs tengelye mentén lévő települések elsősorban a megye 

gazdaságfejlesztésének célterületei, amire az ITP is reagál, e térség gazdaságfejlesztési fókuszú 

projektjeinek beemelésével a Programba. A vállalkozásfejlesztéshez, munkahelyteremtéshez, 

innovációhoz, ipari park fejlesztéshez, K+F-hez kapcsolódó projektek nagy számban e térség 

városaiban valósulnak meg, hasznosítva a meglévő kapacitásokat és az azok továbbfejlesztésében 

rejlő lehetőségeket. 
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A vizsgálatok alapján kirajzolódnak a megye belső perifériái, amelyek összefüggő területsávot 

képeznek a megyeszékhelytől és térségi központoktól rosszabbul elérhető és kevésbé feltárt 

összefüggő zónában. Ezek kiterjedésében is kevés eltérés van a korábbi évtizedekben történt 

értékelésekhez képest. Hasonlóan kirajzolódnak a megye külső perifériái, amelyek a megye határ 

menti területein Komárom-Esztergom, Fejér, illetve Vas megye hasonlóan hátrányos adottságú 

térségeivel képeznek összefüggő zónát. 

 

A megye népességének elöregedő jellege javarészt a kistelepülések dominanciájával kitűnő 

településhálózati adottságában, illetve a Balaton térségének sajátos helyzetében gyökerezik. 

Leginkább a kistelepülések és aprófalvak azok, amelyeket a születések s halálozások számának 

negatív egyenlege, ugyanakkor magas elvándorlás terheli. Az elvándorló népesség javarészt a fiatal 

és középső korosztályok köréből kerül ki, ami népességen belüli részarányuk csökkenése mellett a 

települések demográfiai megújuló képességének esélyét is visszaveti, hiszen éppen a demográfiai és 

gazdasági értelemben is aktív korú lakosság költözik el. A Balaton és a Balaton-felvidék nyáron 

pezsgő életű kistelepülései lakónépességüket tekintve jobbára elöregedők, rossz korstruktúrájúak.  

 

A megye olyan belső perifériái, ahol az elöregedő népességszerkezet fokozottan érvényre jut, a Ny-i 

sávban, és a Balaton mentén helyezkednek el. Gyakorlatilag a Veszprémi és az Ajkai kistérség 

kivételével valamennyi kistérségben előfordulnak ilyen összefüggő településcsoportok. A vitalitási 

index (a 14 év alatti korosztály a 60 év feletti korosztály százalékában) átlagos értéke 2010-ben a 

KSH adatai szerint a megyében 60,8 ami mintegy 35 századdal rosszabb az országos átlagnál. A 

vitalitási index legrosszabb értékei a fiatalabb korosztályok elvándorlásával sújtott, túlnyomóan 

kistelepülések alkotta Balaton-felvidék 3 kistérségében, jellemzők, a legkedvezőbb értékeket a 

Várpalotai és a Devecseri kistérség mutatja. 

 

A megye perifériái olyan elsősorban vidéki térségek, amelyek legnagyobb problémaforrása a kellő 

számban és spektrumban rendelkezésre álló munkahelyek hiánya. E térségeket a mobilitási 

nehézségek is fokozottan sújtják, így a megoldási lehetőség kettős: egyrészt a munkahelyteremtés 

helyben illetve az önfoglalkoztatás segítése, másrészt a mobilitási lehetőségek javításával a 

jelentősebb foglalkoztató központok kedvezőbb elérési lehetőségeinek biztosítása. Az ITP Veszprém 

megye belső perifériáinak településein a helyi termékek előállítását és piacra juttatását, a 

mezőgazdasági profilú vállalkozások fejlesztését és az önfoglalkoztatás különböző formáinak, teljes 

termékláncok kialakításának a pénzügyi alapjait megteremtő projekteket tartalmaz.  

 

A megye 10 kistérségéből 7 olyan van, amelyek vándorlási egyenlege negatív volt a helyzetfetárás 

során vizsgált 2001-2010 közötti időszakban. E tekintetben a megye megosztott, mivel a negatív 

elköltözési aránnyal sújtott települések többsége a Sümegi, a Pápai és az Ajkai kistérségekben 

helyezkedik el. A Sümegi kistérség 21 településéből 14-ben negatív a vándorlási egyenleg. A 

legnagyobb népességvesztésű területek egyrészt a megye Ny-i részén, a Marcal-vidék Sümegtől 

északra fekvő részén, másrészt pedig a megye ÉK-i részén, a Bakony előterében, Pápától ÉK-re 

rajzolódnak ki. ahol vándorlási egyenleg értéke alacsonyabb a -5 ezreléknél, de számos településen -

10 ezreléknél is. 

 

Veszprém megye munkaerő-piaci helyzetének alakulását összességében pozitív irányú változások 

jellemezték 2011-ben és 2012. évben. A javuló tendencia ellenére a megyén belüli területi 

különbségek azonban továbbra is jelentősek, mely a kilenc foglalkoztatási körzet eltérő gazdasági, 

földrajzi, lakossági jellemzőiből adódik. Foglalkoztatási szempontból Sümeg térsége hosszú évek óta 

a legkedvezőtlenebb (bár 2012-ben már a Kistérségi Startmunka programnak köszönhetően jelentős 

javulás mutatkozik), míg a megyeszékhely foglalkoztatási körzete a legjobb helyzetű térsége a 

megyének. Veszprém megyében a szezonalitás - elsősorban a Balaton-parti idegenforgalom hatására 
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- erőteljesebben érvényesül, mint az ország legtöbb megyéjében. Ebből adódóan a foglalkoztatás 

idényjellegű hullámzásával összefüggésben, időről időre ingadozás jellemzi a nyilvántartott 

álláskeresők számának éven belüli alakulását is. 

 

Elsősorban az ITP településfejlesztési részprogramja keretében meghatározott projektcsomagjai a 

megye e leszakadó rurális térségeiben elő kívánja segíteni a helyben elérhető közszolgáltatások és 

üzleti szolgáltatások színvonalának javításával, a helyi életlehetőségek gazdagítását. Emellett a helyi 

identitást erősítő, közösségépítő hatású projektek is prioritást élveznek. Mindezek eredményeképp az 

ITP is hozzájárul a belső perifériákat sújtó és a helyzetfeltárásban feltárt elvándorlás mérsékléséhez, 

megállításához.  

 

A lakosság elöregedésével sújtott térségek településeiben az ITP fokozottan támogatja a szociális 

helyzet, az egészségügyi ellátáshoz való helyben történő hozzáférés és a színvonalának javítása, az 

idős korosztályok ellátása terén pozitív eredményekkel kecsegtető projektek finanszírozását és 

megvalósítását. 

 

A helyzetfeltárás egyértelműen meghatározta a megye központrendszerét, kisvárosainak hálózatát, a 

térségközponti városok történelmi fejlődésnek köszönhetően különböző ellátási színvonalat nyújtani 

képes rendszerét. Szinte valamennyi tématerületen markáns Veszprém kivételes helyzete és 

kimagasló potenciálja. A megyeszékhelyet ezért nem is elsősorban a megye többi városa és 

települése viszonylatában kell pozícionálni, hanem a magyarországi nagytérségi központok 

hálózatában. 

 

A helyzetértékelés részét képező vizsgálatok szerint Veszprém megye fejlődése szinte valamennyi 

területen szorosan összefügg az országos politikák érvényesülésével is. Ugyanakkor Veszprém 

megye fejlődése és fejlesztése nem ragadható ki a területét körülvevő tág térből sem. A Balaton 

térség fejlesztése éppúgy nem képzelhető el az országos támogatás, mint az érintett szomszédos 

megyékkel - Fejér, Somogy, Zala megyékkel - való hatékony együttműködés nélkül. A Székesfehérvár 

- Várpalota - Veszprém - Ajka potenciális innovációs tengely erősítése is Fejér és Veszprém megye, 

illetve az érintett megyei jogú városok együttműködését igényli. E vonatkozásban integrált térségi 

fejlesztési program kidolgozásának szükségessége fogalmazódik meg. 

 

Veszprém nagytérségi szerepkörének erősítése, funkcióinak bővítése sem lehetséges a 

Székesfehérvárral való funkciómegosztás, a versenyhelyzeten túlmutató együttműködés nélkül. 

Indokolt a megyeszékhely fejlesztési pólusként való megjelölése és gazdasági terével együtt való 

fejlesztése. Ennek érdekében a megyei ITP-be beépítésre került számos Veszprém MJV projekt is, 

valamint a megyei és a megyeszékhely fejlesztési dokumentumai közötti összhang folyamatosan 

biztosított.  

 

A helyzetfeltárás megállapítása értelmében a megye további fejlődését is befolyásolni képes M8-as és 

kapcsolatrendszerének kiépítése is hatékony együttműködést tesz szükségessé az országos 

döntéshozó szerveken túlmenően Vas és Fejér megyével. Veszprém megye belső átjárhatóságát és 

külső kapcsolatrendszerét egyaránt javítják az ITP-be beemelt közlekedésfejlesztési és a mobilitást 

elősegítő projektelemek. 

 

A Balaton térségi turisztikai fejlesztésben már a helyzetfeltáró dokumentumban is felmerült a Bakony 

térségével való együttműködés lehetősége, amely lehetővé tenné a balatoni sajátos programkínálatok 

bővítését, ugyanakkor hozzájárulhatna a megye belső perifériája fejlődéséhez. Az ITP 

gazdaságfejlesztési és településfejlesztési projektcsomagjai is lehetővé teszik tematikus utak, 

turisztikai hálózatok megvalósítását, attrakciófejlesztést. 
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A megyehatárok menti külső perifériák fejlesztése, a sajátosan hátrányos helyzetek csökkentése is az 

érintett megyék együttműködését igénylő terület. E vonatkozásban Zirc térségében Komárom-

Esztergom, a Várpalotától északra fekvő terület vonatkozásában Fejér, a Devecsertől északra, észak-

nyugatra fekvő térség vonatkozásában Vas, az északi megyehatáron fekvő területek vonatkozásában 

pedig Győr-Moson Sopron megyével lehetséges és szükséges a fejlesztési együttműködés. Utóbbi 

esetben Győr erős potenciálja, vonzóhatása markánsan érvényesül, a győri munkahelyek és 

intézmények elérhetősége miatt e mikrotérség különbözik a megye fentiekben felsorolt többi külső 

perifériaterületeitől. 

 

A helyzetfeltárás részleteiben bemutatta a területfejlesztés előző időszakának eredményeit és azokat 

a problémákat is, amelyek miatt - az elért eredmények ellenére - a többi megyéhez hasonlóan 

Veszprém megye sem tudta kihasználni teljes körűen a lehetőségeket és nem volt képes elérni a 

korábbi területfejlesztési programdokumentumokban megfogalmazott (különben meglehetősen 

általános és térségileg kevéssé differenciált) célokat.  

 

 

A módszertani segédletben javasolt tematikus térkép elkészítése a megyei ITP 1.0 verziójának még 

nem tud része lenni. A megvalósítani tervezett ITP projektcsomagok térképi ábrázolása a projektek 

számának - a rendelkezésre álló források 150%-ához igazodó jelentős - szűkítését követően válik 

lehetségessé. Mindezek alapján a tematikus térképi ábrázolás a soron következő verzióban fog 

szerepelni. 

 

Veszprém megye területfejlesztési koncepciójában nem került rögzítésre területi cél, emiatt a 

projektcsomagok területi célokhoz kapcsolódásának elemzése nem releváns.  

 

 

2.4. Az ITP külső kapcsolatrendszere 

 

A Veszprém megyei ITP készítésének időpontjában (2014. szeptember 25.) a Veszprém MJV ITP 

projektcsomagjai nem ismertek.  

 

A megyei ITP és az ágazati operatív programok forrásaira tervezett megyei fejlesztések között 

számos pontos valósul meg szoros kapcsolódás. Mind a TOP-os mind az ágazati operatív 

programokból finanszírozásra kerülő projektcsomagok között létrejöttek kapcsolódási pontok. A 

kapcsolódást az operatív programok prioritásai és egyes intézkedései közötti rokon területek teszik 

lehetővé. Annak ellenére, hogy a finanszírozás szintjén elválik egymástól a TOP-ból és az ágazati 

OP-kból finanszírozható tevékenységek köre, számos szakterület illetve megyei célt szolgáló 

beavatkozás és tevékenység egymással összhangban valósítható csak a lehető legnagyobb 

hatékonysággal. Éppen erre, a források lehető leghatékonyabb felhasználására és a szinergiák 

nyomán keletkező multiplikátor hatásból adódó várható előnyökre építve kerültek kialakításra a megye 

gazdaságfejlesztési és településfejlesztési részprogramjának projektcsomagjai, illetve az ágazati 

finanszírozású projektcsomagok.  

 

A megyei gazdaságfejlesztési részprogram „Foglalkoztatás, ipar, KKV-k” elnevezésű összesítő 

projektcsomagja a GINOP-ból finanszírozódó termékfejlesztéssel, képzésfejlesztéssel vagy éppen 

turizmusfejlesztéssel összefüggő projektjei, projektcsomagjai egymást erősítve valósulnak meg. A 

TOP finanszírozású gazdaságfejlesztési részprogram „Kultúra, turisztikai fejlesztések, rekreáció, 

egészséges életmód”, illetve a településfejlesztési részprogram „Oktatás, nevelés, szociális és 
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egészségügyi szolgáltatások” összefoglaló projektcsomagjának projektelemei az EFOP-ból 

finanszírozódó egészségügyi, szociális, idősügyi fejlesztést megvalósító projektcsomagok illetve 

projektekkel szoros szinergiában valósulnak meg. 

 

Közlekedés, mobilitás terén a kapcsolódás kisebb mértékű. A megyei gazdaságfejlesztési és 

településfejlesztési részprogramok elsősorban a kerékpáros mobilitás és a közösségi közlekedés 

fejlesztését előmozdító projekteket tartalmaznak, szemben az IKOP forrásainak terhére megvalósítani 

tervezett megyei léptékű közút illetve vasúti fejlesztésekkel. 

 

A TOP finanszírozású gazdaságfejlesztési részprogram megújuló energiahasznosításra, kommunális 

infrastruktúrafejlesztésre fókuszáló gyűjtő projektcsomagja szorosan kapcsolódik a KEHOP-ból 

megvalósuló megújuló energiatermelési, hulladék újrahasznosítási és vízrendezési fókuszú projektek 

alkotta csomagokkal.  

 

A KÖFOP terhére megvalósuló megyei ágazati fejlesztésekhez a gazdaságfejlesztési és a 

településfejlesztési részprogram TOP finanszírozású egyes - iskolafejlesztéssel, 

közösségfejlesztéssel összefüggő - projektcsoportjai is kapcsolódnak.  

 

A Vidékfejlesztési Operatív Programból megvalósuló projektcsomagok és a TOP-os 

gazdaságfejlesztési, településfejlesztési fókuszú projektcsomagok között szoros kapcsolat áll fenn. A 

helyi termékek, helyi termelők helyzetbehozását célzó projektek, a vidéki életlehetőségek bővítését 

előmozdító projektek ágazati és TOP projektek egymás hatását erősítik. 

 

A kapcsolódás bemutatása az országhatáron átnyúló tervezett megyei fejlesztésekhez Veszprém 

megye esetében nem releváns. 

 

 

 

3. ITP projektcsomagok leírása 

 

A Nemzetgazdasági Tervezési Hivatal egyértelmű elvárása a megyék felé, hogy a forráskeret 150%-

ára tervezzenek, ami nélkülözhetetlenné tenné a projektek közötti szűrést és a projektelemek 

priorizálását. Tekintettel arra, hogy Veszprém megye döntése szerint ebben a fázisban (ITP 1.0 

verzió) nem kerül sor a projektek priorizálására, ezért jelen verzióban valamennyi projektelemet rögzíti 

az ITP, ami az útmutatóban előírtnál sokszorosan több projektet illetve projektcsomagot eredményez. 

Az egyes projektcsomagok rövid bemutatása ezért - összhangban a „2.1. ITP beavatkozási logikája és 

struktúrája” fejezetben leírtakkal - összevont formában történik meg az alábbiakban. 

 

 

3.1. Foglalkoztatás, ipar, kkv-k projektcsomag  

 
Projektcsomag sorszáma, megnevezése 

 

Projektcsomag sorszáma 

(azonosítója): 
G I. 

Projektcsomag megnevezése: FOGLALKOZATÁS, IPAR, KKV-K 
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PROJEKTCSOMAG 1: Inkubátorházak létrejöttének és szolgáltatásainak támogatása a foglalkoztatási 
központokban, a megye várostérségi központjaiban a mikro- és kis- vállalkozások megerősödésének 
elősegítése érdekében 

PROJEKTCSOMAG 2: Ipari Parkok és ipari területek fejlesztése, a parkok által nyújtott szolgáltatások 
bővítése 

PROJEKTCSOMAG 3: Beszállítóvá válás segítése, ösztönzése a megye kis- és közepes vállalkozásai 
számára 

PROJEKTCSOMAG 4: KKV-k innovatív fejlesztéseinek ösztönzése 

PROJEKTCSOMAG 5: Helyi foglalkoztatási tervek, „foglalkozatási paktumok” létrehozása, 
működtetése 

PROJEKTCSOMAG 24: Speciális készségek és tudások oktatása (pl.: vállalkozóvá válás, szaknyelvi 
kompetenciák, egyéni tudásmenedzsment, kultúraközi kommunikációs készségek, kollaborációs 
készségek és módszerek, problémamegoldó képességeik, általános és kurrens IKT ismeretek stb.) az 
Egyetemen és közép és szakiskolákban  

 

 

Projektcsomag célja, tartalma, tervezett beavatkozások, projektek és a várt eredmények 

 

A beruházások döntő többsége a már meglévő ipari parkok fejlesztésére irányul. Központban 

helyezkednek el a közművesítés javításával és egyéb infrastrukturális fejlesztésekkel egybekötött 

elképzelések, melyeken túlmenően általában az egyes projektekhez az ipari térségek 

szolgáltatásainak kiterjesztése, a telephelyek bővítése, és a technológiák korszerűsítése is 

kapcsolódik. 

 

Az önmagukban pontszerűen megvalósított fejlesztések a területi integritás révén együtt járulnak 

hozzá a megye hagyományos ipari térségeinek az előremozdításához; és az új fejlesztési területek 

hálózatba kapcsolásához. Ezáltal a projektek az egyes termelőegységek fejlesztésén túlmenően 

összességében hozzájárulnak a megye ipari pozíciójának javulásához is. A technológiai korszerűsítés 

a versenyképesség megtartását segíti, melyen felül a projektek pozitív társadalmi hatásokat is 

előidéznek. A projektcsomagok megvalósulása a munkahelyteremtéshez is hozzájárul a további 

termelési kapacitások kialakítása, a gépállomány növekedése és az új épületek létesítése révén. 

 

Nagy hangsúlyt kapnak emellett a zöld- és barnamezős beruházás keretén belül történő fejlesztések, 

melyek a horizontális tervezési elvekkel összhangban alkalmazkodnak a TOP célkitűzéseihez.  

 

A pályázott projektek kis- és középvállalkozások telephelyeinek fejlesztésére irányulnak, így ezek a 

projektcsomagok a KKV-k megyén belüli felzárkóztatásának a projektjeként is tekinthetők.  

 

Az 1., 2., 4., és 5. projektcsomag kulcsprojektjei Ajka, Veszprém és Nemesvámos iparfejlesztésére 

koncentrálnak nagyobb összegű beruházások keretein belül. A 3., és a 24. projektcsomag egy-egy 

fejlesztési elképzelést tartalmaznak, így támogató projekteket nem tartalmaznak, és az integráltság 

kevésbé érvényesül egy témakörön belül, azonban az iparfejlesztés célokhoz való kapcsolódásuk 

összességében érvényesül.  

 

A projektek előkészítettségét vizsgálva elenyésző számban jelennek meg azok, melyek azonnal 

indíthatók. A beruházások jellegéből adódóan általában többféle engedélyre, tervre van szükség a 

megvalósulás megkezdéséhez. A szükséges tervek, engedélyek beszerzése a projektek közel 1/3-nál 

folyamatban van, további 1/3 részüknél pedig csak projektötlet szintjén tart a beruházás 

előkészítettsége. 
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A projektek ütemezését tekintve a beruházások megkezdésének időpontja többségében a 2014-2015-

ös évre tervezett. A fejlesztések lefutása nagyobb időtávot ölel fel, általánosságban 1-2 év a tervezett 

megvalósítás ideje. 

 

A projektcsomaghoz kapcsolt kimeneti mutatók: 
 

Kimeneti mutatók 
Mérték-
egység 

TOP szintű 
célérték 

Projektcsomag 
szintű vállalás 

A foglalkoztatás növekedése a támogatott 
vállalkozásoknál 

teljes 
munkaidő-
egyenérték 

3 300 128 

A vállalkozásoknak közpénzből nyújtott támogatáshoz 
illeszkedő magánberuházás (vissza nem térítendő 
támogatás) 

EUR 300 000 000 10 000 000 

A munkahelyi képzésekben résztvevők száma 
(nő/férfi/összesen megbontásban) fő 60000 1 333 

 

 

3.2. Mezőgazdaság, helyi termékek és piacok projektcsomag  

 
Projektcsomag sorszáma, megnevezése 

 

Projektcsomag sorszáma 

(azonosítója): 
G II. 

Projektcsomag megnevezése: 
MEZŐGAZDASÁG, HELYI TERMÉKEK 

ÉS PIACOK 

 

PROJEKTCSOMAG 8: Mezőgazdasági termelés - felvásárlás - feldolgozás kapcsolatrendszer 
létrehozásának, bővítésének ösztönzése, helyi és térségi rendszerek kialakításának támogatása, 
különösen a turizmushoz kapcsolódó termékfejlesztés és értékesítés, helyi oktatási-nevelési vagy 
szociális intézmények számára alapanyagok, élelmiszerek biztosítása területén. 

PROJEKTCSOMAG 6: Önfoglalkoztatás támogatása a mezőgazdaságban, családi gazdaságok és a 
középbirtokok élénkítése 

PROJEKTCSOMAG 7: Helyi kézműves termékek és művészeti alkotások létrehozásának és 
marketingjének támogatása 

PROJEKTCSOMAG 10: Helyi termékekhez kapcsolódó tudatosítás, fogyasztás, ösztönzés, marketing 
tevékenység 

PROJEKTCSOMAG 17: A speciális helyi és térségi termékek előállításának, helyi termékláncba való 
integrálásának támogatása 

PROJEKTCSOMAG 9: Termelői piacok, termelői polcok létrehozása 

 

 

Projektcsomag célja, tartalma, tervezett beavatkozások, projektek és a várt eredmények 

 

A mezőgazdasággal kapcsolatos projektek területi elhelyezkedésüket tekintve a megye déli felére, 

főleg a Balaton-felvidékre koncentrálódnak, melynek egyik oka lehet, hogy ebben a térségben nagy 

hagyománnyal bírnak a helyi termékek, jellegzetességek előállításai. A 6 projektcsomagot tartalmazó 

összevont projektcsomag a helyi gazdaságok élénkítését, és a helyi termékek előállításának 

elősegítését kívánja fejleszteni termelő egységek, feldolgozó üzemek, illetve az ezeket támogató helyi 

piacok létrehozásával. 
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A projektek között több integrált fejlesztési elképzelés is található, melyek együtt kívánják 

megvalósítani a helyi adottságokhoz illetve hagyományokhoz kötődő termékek előállítását, és a hozzá 

kapcsolódó feldolgozó üzem létesítését. Ilyen például a Tihany környéki levendulaültetvények 

kialakítása, a  gyógy- és fűszernövény termesztés, és ezen termékeket feldolgozó üzemek, 

látványgazdaságok, illetve manufaktúrák létrehozása. Emellett több, pontszerűen megvalósítható 

projekt is helyet kapott, melyek szintén feldolgozó létesítmények kialakítását célozzák meg.  

 

A 6. programcsomag két nagyobb léptékű, átfogó elképzelést valósítana meg, melyek a helyi 

társadalom bevonására épülnek. Nagyvázsony környékén, mintegy hálózati fejlesztésként, több 

település részvételével valósulhatna meg a térségi és települési együttműködésekre épülő program, 

mely képzések és közösségi munka révén kívánja támogatni az őstermelői tevékenységet. Sümegben 

a háztáji kisgazdálkodás életre keltéséért egy mentorrendszer kiépítését tervezik.  

 

A helyi piacok kiépítése több, nagyobb településen is helyet kapna. Ezen fejlesztések önmagukban 

egy pontszerű projektnek számítanak, azonban a térségek fenntartható működőképessége 

szempontjából döntő jelentőségűek. A helyi termékek, termények előállítását nagy mértékben 

ösztönözné hogy a megye különböző pontjain biztos felvásárló piac állna rendelkezésre. A 

projektcsomag a kisebb gazdaságokat, háztáji termelőket támogatja, melyek ösztönzése és 

újraélesztése számos, társadalmi, gazdasági és környezeti szempontból is kiemelt fontosságú. Ez a 

projektcsomag ezáltal szoros összefüggésben áll a többi programcsomaggal, lényeges támogató 

projektje a helyi termékek előállítását célzó fejlesztéseknek. 

 

Az összevont projektcsomag kulcsprojektjei a nagyobb, átfogóbb beruházásokat igénylő elképzelések 

közül kerültek ki, mint például a Tihanyi gyógy- és fűszernövény termesztés, és levendula lepárló 

építése, a sümegi helyi identitás és kohézió erősítése, és a Várpalotán kialakított helyi piac.  

 

A tervezett projektek többsége a projektötlet kidolgozottsági szinten áll, a többi a projekt 

megvalósításához szükséges tervek, engedélyek elkészítése, beszerzése folyamatban van. 

 

A projektek időbeli megvalósulása élesen szétválasztható két részre. A rövidebb, könnyebben 

megvalósítható elképzelések közé tartoznak a helyi piacok létrehozása, melyek megvalósítási ideje 

átlagosan 6 hónap. Nagyobb időtávot ölelnek fel a komplexebb és integrált projektek. Az ültetvények 

létrehozása, a feldolgozó üzemek kialakítása, illetve a gazdaságösztönzést támogató társadalmi 

programok megvalósítása körülbelül 1,5-3 év közé tehető.  

 

A projektcsomaghoz kapcsolt kimeneti mutatók: 
 

Kimeneti mutatók 
Mérték-
egység 

TOP szintű 
célérték 

Projektcsomag 
szintű vállalás 

A foglalkoztatás növekedése a támogatott 
vállalkozásoknál 

teljes 
munkaidő-
egyenérték 

3 300 128,33 

A vállalkozásoknak közpénzből nyújtott támogatáshoz 
illeszkedő magánberuházás (vissza nem térítendő 
támogatás) 

EUR 300 000 000 10 000 000 

A munkahelyi képzésekben résztvevők száma 
(nő/férfi/összesen megbontásban) fő 60000 2 000 
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3.3. Természeti erőforrások, megújuló energia, közlekedési és kommunális 

infrastruktúra, egészséges környezet projektcsomag 

 
Projektcsomag sorszáma, megnevezése 

 

Projektcsomag sorszáma 

(azonosítója): 
G III. 

Projektcsomag megnevezése: 

TERMÉSZETI ERŐFORRÁSOK, 

MEGÚJULÓ ENERGIA, KÖZLEKEDÉSI 

ÉS KOMMUNÁLIS INFRASTRUKTÚRA, 

EGÉSZSÉGES KÖRNYEZET 

 

PROJEKTCSOMAG 11:  
Ásványvíz, mint térségi jellegzetes természeti érték (és fogyasztható egészséges ivóvíz) védelme és 
kihasználása, az erre épülő vertikum erősítése  

PROJEKTCSOMAG 13: A szén alapú energiatermelés lehetőségének megtartása 

PROJEKTCSOMAG 14: Megújuló forrásból származó energia termelése (szél, nap, biomassza), az 
épületállomány energiafelhasználásának csökkentése, klímabarát építészeti megoldások előnyben 
részesítésének támogatása 

PROJEKTCSOMAG 18: tematikus utak kialakításának ösztönzése illetve szervezésének segítése, 
háttér infrastruktúra fejlesztése, információs pontok és közös programok szervezése. A közösségi 
közlekedési megállóhelyek megközelíthetőségének javítása, a vendégfogadásra alkalmas települési 
környezet kialakítása. 

PROJEKTCSOMAG 19: Települési elkerülő szakaszok építése 

PROJEKTCSOMAG 20: A településeken belül közlekedő lakosok biztonságának növelése érdekében 
szükséges forgalomtechnikai megoldások kialakítása 

PROJEKTCSOMAG 12: A keletkező kommunális szennyvíz ártalmatlanítás, - szennyvízkezelés 
megoldása 

PROJEKTCSOMAG 22: Az egykori, de mára felhagyott ipari, honvédelmi terület igénybevételekből 
származó tájsebek rehabilitációja 

PROJEKTCSOMAG 25: Jelentős helyi értéket képviselő felhagyott katonai és ipari létesítmények 
környezetének helyreállítása, hasznosításra való alkalmassá tétele. 

 

 

Projektcsomag célja, tartalma, tervezett beavatkozások, projektek és a várt eredmények 

 

A témakör projektcsomagjai a természeti környezethez kapcsolódó projekteket foglalja magában. A 

fejlesztések tartalma ezen belül nagyon eltérő, azonban mindegyik az erőforrások kihasználására, 

illetve az egészséges környezet kialakítására irányul, mely szempontból együtt kezelendők. 

 

Az erőforrások kiaknázására épül a 11. programcsomag, mely Zirc és Zalagyömörő településein kíván 

létrehozni ásványvíz palackozó üzemet. Az energiafelhasználás csökkentése, klímabarát építészeti 

megoldások előnyben részesítésének támogatása csupán egyetlen projekt esetében jelenik meg a 

gazdaságfejlesztési részprogramon belül, mely egy Veszprémi kisvállalkozás energetikai felújításán 

keresztül valósulna meg.  

 

A célkitűzések döntő része szoros összefüggésben áll az ipari fejlesztést célzó projektcsomagokkal. 

Önmagukban általában nem járulnak hozzá a gazdaság növekedéséhez, azonban a gazdasági 

növekedést jelentő üzemek, létesítmények, vállalkozások fontos támogató projektjei, melyek a 

működésük optimalizálásához és fenntarthatóságához járulnak hozzá. Ilyen például az ipari 
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bekötőutak építése, a telephelyek energetikai korszerűsítése, az ipari parkok szennyvízkezelő 

rendszerének felújítása és az egykori felhagyott területek előkészítése, újrahasznosításra alkalmassá 

tétele zöld- illetve barnamezős beruházások keretein belül.  

 

A területek előkészítéséről szóló projektek nagyrészt csupán projektötletként jelennek meg. A 

közlekedési infrastruktúrafejlesztést célzó projektekről elmondhatók, hogy rendelkeznek a 

megvalósításhoz szükséges tervek, engedélyek egy részével. Az ásványvíz palackozó üzemek 

létesítése projektötlet szintjén előkészített, s két projekt van, melyek akár azonnal indíthatók: az ajkai 

ipari park szennyvízkezelésének korszerűsítése, és egy energetikai telephelyfejlesztés.  

 

A projektek megvalósítási idejét tekintve majdnem mindegyik elképzelés rövid időn belül, fél-1 éven 

belül megvalósítható. Kivételt képeznek ez alól a helyi értéket képviselő felhagyott katonai és ipari 

létesítmények környezetének helyreállítása, és hasznosításra való alkalmassá tétele, melyek a 

megvalósíthatóság 1,5-2 év közé tehető. 

 

A projektcsomaghoz kapcsolt kimeneti mutatók: 
 

Kimeneti mutatók 
Mérték-
egység 

TOP szintű 
célérték 

Projektcsomag 
szintű vállalás 

A foglalkoztatás növekedése a támogatott 
vállalkozásoknál 

teljes 
munkaidő-
egyenérték 

3 300 128,33 

A vállalkozásoknak közpénzből nyújtott támogatáshoz 
illeszkedő magánberuházás (vissza nem térítendő 
támogatás) 

EUR 300 000 000 10 000 000,00 

Az újraépített vagy felújított közutak teljes hossza km 400 22 

 

 

3.4. Kultúra, turisztikai fejlesztések, rekreáció, egészséges életmód projektcsomag 

 
Projektcsomag sorszáma, megnevezése 

 

Projektcsomag sorszáma 

(azonosítója): 
G IV. 

Projektcsomag megnevezése: 

KULTÚRA, TURISZTIKAI 

FEJLESZTÉSEK, REKREÁCIÓ, 

EGÉSZSÉGES ÉLETMÓD 

 

PROJEKTCSOMAG 15: A kultúra (ezen belül kiemelten a helyi kultúra) szerepének erősítése a 
turisztikai kínálat bővítésében, strandfejlesztés, vár és múzeum fejlesztés 

PROJEKTCSOMAG 16: Kulturális negyed, állatkert fejlesztés, speciális funkciójú turisztikai helyszínek 
fejlesztése 

PROJEKTCSOMAG 26: A kulturális szolgáltatásokhoz és a közművelődés lehetőségeihez való 
hozzáférés támogatása, a területi különbségek csökkentése érdekében a kulturális szolgáltatások 
fejlesztése, a kulturális javakhoz és értékekhez való hozzáférés javítása. 

PROJEKTCSOMAG 21: Jövedelemtől és életkortól függetlenül használható mozgásra, egészséges 
életmódra és kreativitásra ösztönző, programok és létesítmények fejlesztése kialakítása 

PROJEKTCSOMAG 27: A sportlétesítmények korszerűsítése és közösségi szabadidős használtra 
történő megnyitása, Nemzetközi versenyek támogatása a megye sikeres sportágaiban. 

PROJEKTCSOMAG 23: A megye határain túlnyúló - országos és nagytérségi szerepű - egészségügyi 
szolgáltatások megőrzése és fejlesztése 
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Projektcsomag célja, tartalma, tervezett beavatkozások, projektek és a várt eredmények 

 

Az összevont projektcsomag a térség turisztikai szolgáltatásainak fejlesztéseit, illetve a rekreációval, 

az egészséges életmód javításával összefüggő fejlesztéseket foglalja magában.  

 

A megye turisztikai potenciáljának legjelentősebb eleme a Balaton. Ezt kiaknázva ehhez kapcsolódva 

jelennek meg, az ezen összevont projektcsomaghoz tartozó további fejlesztési elképzelések is. Ezáltal 

a területi elhelyezkedést vizsgálva megállapítható, hogy a projektek mindegyike a közvetlen Balaton 

parthoz, vagy a jelentősebb turisztikai szerepkörrel bíró Balaton-felvidéki településekhez köthető. A 

projektek döntő többsége szabad strand fejlesztést, fürdő korszerűsítést foglal magában, melyek 

épület- és szolgáltatásbővítés, illetve infrastruktúra fejlesztés lévén valósulnának meg. Ezek mellett a 

projektcsomagok több, integrált fejlesztést is tartalmaznak, melyek például egy teljes üdülőfalu 

fejlesztését, az Aktív Balaton Turisztikai Klaszter szolgáltatásainak bővítését, és az egészségügyi 

szolgáltatások javítását szolgáló komplex fejlesztést jelentik.  

 

Csupán a 15. projektcsomag - „a kultúra (ezen belül kiemelten a helyi kultúra) szerepének erősítése a 

turisztikai kínálat bővítésében, strandfejlesztés, vár és múzeum fejlesztés” c. csomag - tartalmaz 14 

projektet, a többi projektcsomag 1-2 fejlesztési elképzelést tartalmaz. Ennek alapján a kulcsprojektek 

kiválasztása is ehhez igazodva, helyenként csupán az egyetlen projekt közül került kiválasztásra. A 14 

projekt közül a kulcsprojekt a Balatonalmádi Wesselényi strand rekonstrukciójának folytatása, egy 

fürdőház megépítése, mely nagy jelentőéggel bírhat a térség vonzerejét tekintve is.  

 

A pontszerűen megvalósuló fejlesztéseknek is számos további, társadalmi és környezeti kihatása is 

van a turizmusélénkítés lévén megvalósuló gazdasági haszon növekedésén túlmenően is. A többnyire 

épület- és szolgáltatásbővítésre, illetve környezetrendezésre koncentráló projektek magukban 

foglalják a munkahelyteremtés és a településkép javításának megvalósulását is.  

 

A strandfejlesztések közül csupán a projektek harmada rendelkezik a megvalósuláshoz szükséges 

tervekkel és engedélyekkel. További hasonló arányban oszlanak meg a projektötlet szintű 

elképzelések, és azok, melyeknél a tervek, engedélyek beszerzése már folyamatban van.  

 

A projektek összetettségének és volumenének köszönhetően a megvalósulási idő 1-2 év közé tehető. 

 

A projektcsomaghoz kapcsolt kimeneti mutatók: 
 

Kimeneti mutatók 
Mérték-
egység 

TOP szintű 
célérték 

Projektcsomag 
szintű vállalás 

A vállalkozásoknak közpénzből nyújtott támogatáshoz 
illeszkedő magánberuházás (vissza nem térítendő 
támogatás) 

EUR 300 000 000 10 000 000 
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3.5. Természeti erőforrások, természet-, táj-, és környezetvédelem projektcsomag  

 
Projektcsomag sorszáma, megnevezése 

 

Projektcsomag sorszáma 

(azonosítója): 
T I. 

Projektcsomag megnevezése: 

TERMÉSZETI ERŐFORRÁSOK, 

TERMÉSZET-, TÁJ-, ÉS 

KÖRNYEZETVÉDELEM 

 

PROJEKTCSOMAG 1. A térségileg kiemelkedő karsztvíz bázis védelme, (karsztvízszint emelkedés, 
karsztvízkészlet-gazdálkodás,) természetvédelmi, környezetvédelmi, vízrendezési - és vízkárelhárítási 
feladatok 

PROJEKTCSOMAG 2: Felszíni vízkészletek fenntartható, szabályozott és összehangolt használata, a 
megfelelő vízgazdálkodás biztosítása  

PROJEKTCSOMAG 3: Biomassza hasznosítása 

PROJEKTCSOMAG 4: Biogáz hasznosítása 

PROJEKTCSOMAG 5: A Balaton, vizes élőhelyek és egyéb természeti területek ökológiai és kémiai 
állapotának megóvása és további javítása, a Balaton part terhelésének korlátozása, a nádasok 
védelme, a térség élő és élettelen természeti értékeinek megőrzése 

PROJEKTCSOMAG 6: A Balaton-felvidék aktív tájképvédelme, a természetvédelemre, táji 
adottságokra épülő gazdálkodási módok kialakítása, fejlesztése 

PROJEKTCSOMAG 7: A különleges táji- és kultúrtörténeti értékekkel, egyediséggel bíró kultúrtájak - 
azok között is kiemelten a borvidékek: - táji és kulturális jellegzetességeinek megőrzése 

PROJEKTCSOMAG 8: A térség további beépítésének megakadályozása, tájrehabilitáció, a tájsebek 
kezelése, az eróziós és deflációs hatások mérséklése (magas-part és pincevédelem) 

PROJEKTCSOMAG 32: Szabadterületek és zöldfelületek hálózatba szervezése (zöld gyűrű) és 
minőségi bővítése- a helyi adottságoknak megfelelően a városkörnyéki területeken egységes, 
rendszerszerűen kezelt rekreációs, ökológiai, tájesztétikai jellemzőkkel 

PROJEKTCSOMAG 9: Csapadékvíz elvezető rendszerek kiépítése 

PROJEKTCSOMAG 10: Megújuló forrásból származó energia termelése (szél, nap, biomassza), az 
épületállomány energiafelhasználásának csökkentése, klímabarát építészeti megoldások előnyben 
részesítésének támogatása. 

PROJEKTCSOMAG 11: Helyi szabályozások, adók, pénzügyi ösztönzők és beruházások alkalmazása 
a városi klímavédelem érdekében. 

 

 

Projektcsomag célja, tartalma, tervezett beavatkozások, projektek és a várt eredmények 

 

Az összevont projektcsomag széles körűen, sok tématerületre kiterjedően foglalja magában az egyes 

fejlesztési elképzeléseket, a projektcsomagok elemei összefogják a megye táj-, természet-, és 

környezetvédelmi célkitűzéseivel kapcsolatos intézkedéseit.  

 

A projektek döntő többsége a 9. és a 10. projektcsomaghoz kapcsolódik, melyek a csapadékvíz 

elvezető rendszerek kiépítését, korszerűsítését, illetve a megújuló energiahasznosítás előtérbe 

helyezését, az épületek energetikai szempontú fejlesztését tartalmazzák. Ezek mellett megjelennek 

még a fűtéskorszerűsítéssel, a biomassza erőművel létesítésével, a szennyvíztisztító telepeken 

történő biogáz használatával, a tanösvények kialakításával, a patak mederrendezéssel, bányaudvar 

rekultivációval foglalkozó projektek is. 
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A megújuló erőforrások előnyben részesítése a fenntarthatóság egyik alappillére, mely által az ehhez 

kapcsolódó fejlesztések a horizontális fejlesztési elvekhez illeszkednek, mely a TOP célkitűzéseihez 

való szoros illeszkedést is jelent.  

 

A projektek döntő része pontszerű fejlesztésként jelenik meg. Néhány projekt esetében jelenik meg az 

integráltság, melyeknél település-, illetve térségfejlesztési szempontból is jelentős infrastrukturális, 

vagy egyéb társadalmi, gazdasági, ill. környezeti aspektusú vonatkozások is kapcsolódnak a projektek 

megvalósításához. Ilyen például a bányaterület rekultivációja, az erőművek létesítése, valamit a 

térségi összefogást, több település bevonását igénylő együttműködési programok.  

 

A csapadékvíz elvezető rendszereknél a projektek, körülbelül 80%-a projektötlet szintjén előkészített. 

A további programok esetében a szükséges tervek engedélyek beszerzése folyamatban van. A másik 

nagyobb, az energetikai fejlesztéseket tartalmazó projektcsomag körülbelül 60%-a projektötlet, 20-

20% pedig a projekt azonnal indítható, vagy a szükséges tervek engedélyek beszerzése folyamatban 

van. 

 

A megvalósítás időszaka nagyon változatosan alakul. Az egyes projektcsomagokon belül is jelentős 

eltérések adódnak, az 1-2 hónap alatt megvalósítható fejlesztésektől az 1-2 év időszakig terjedően is 

számos, vagy néhány esetben akár 5 évig terjedő időszakig tartó projekt fordul elő. 

 

A projektcsomaghoz kapcsolt kimeneti mutatók: 
 

Kimeneti mutatók 
Mérték-
egység 

TOP szintű 
célérték 

Projektcsomag 
szintű vállalás 

Támogatott gyermekgondozási és oktatási intézmények 
kapacitása 

fő 16 000 44 

Városi környezetben létrehozott vagy helyreállított nyitott 
terek 

m
2
 370 000 4 111 

Bel- és csapadék-vízvédelmi létesítmények hossza m 670 000 37 222 

A természeti és a kulturális örökségnek, illetve 
látványosságnak minősülő támogatott helyszíneken tett 
látogatások várható számának növekedése 

látogatás / 
év 

920 000 5 111 

A középületek éves elsődleges energia-fogyasztásának 
csökkenése 

kWh/év 29 709 362,01 1 089 343 

A megújulóenergia-termelés további kapacitása MW 322,60 12 

Jobb egészségügyi szolgáltatásokban részesülő 
lakosság 

fő 194 000 1 617 

Akadálymentesített épületek száma db 525 3 

 
 

3.6. Identitás, kultúra, turizmus, épített örökség védelme projektcsomag 

 
Projektcsomag sorszáma, megnevezése 

 

Projektcsomag sorszáma 

(azonosítója): 
T II.  

Projektcsomag megnevezése: 
IDENTITÁS, KULTÚRA, TURIZMUS, 

ÉPÍTETT ÖRÖKSÉG VÉDELME 

 

PROJEKTCSOMAG 29: A város és vonzáskörzetének szereplői közötti együttműködés fokozása 
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PROJEKTCSOMAG 30: Partner központú közigazgatás fejlesztése 

PROJEKTCSOMAG 27: Közösségfejlesztő kulturális és társadalmi programok megvalósítása (térségi 
identitás) 

PROJEKTCSOMAG 41: A gazdag helyi-, térségi- és nemzeti tudat, önbecsülés és összetartozás 
erősítése a közösségi művelődés eszközeivel. 

PROJEKTCSOMAG 12: A kultúra (ezen belül kiemelten a helyi kultúra) szerepének erősítése a 
turisztikai kínálat bővítésében, strandfejlesztés, vár is múzeum fejlesztés 

PROJEKTCSOMAG 13: Kulturális negyed, állatkert fejlesztés, speciális funkciójú turisztikai helyszínek 
fejlesztése 

PROJEKTCSOMAG 14: A falusi turizmus igényes szálláshelyeinek bővítése, a meglévő szálláshelyek 
vonatkozásában a szolgáltatás minőségének javítását szolgáló fejlesztések támogatása, az egyházi, 
lovas, vadász, horgász, csillagászati és geo-turizmus infrastrukturális feltételeinek javítása, a jelzett 
gyalogutak (turistautak) hálózatának bővítése 

PROJEKTCSOMAG 42: A turizmusba bekapcsolódni képes épített örökségi helyszínek bővítése és 
értékkibontakoztató helyreállítása, a kulturális örökségvédelem beépítése a megye várostérségei 
fejlesztési terveibe. 

PROJEKTCSOMAG 43: A kulturális szolgáltatásokhoz és a közművelődés lehetőségeihez való 
hozzáférés támogatása, a területi különbségek csökkentése érdekében a kulturális szolgáltatások 
fejlesztése, a kulturális javakhoz és értékekhez való hozzáférés javítása. 

PROJEKTCSOMAG 44: Jelentős helyi értéket képviselő felhagyott katonai és ipari létesítmények 
környezetének helyreállítása, hasznosítására való alkalmassá tétele. 

PROJEKTCSOMAG 31: Kulturális örökség komplex védelme és hasznosításának elősegítése, épület-
felújítások, energetikai fejlesztések 

 

 

Projektcsomag célja, tartalma, tervezett beavatkozások, projektek és a várt eredmények 

 

A projektcsomagok egy része a komplex turisztikai fejlesztésekre, a szolgáltatások bővítésére, 

fejlesztésére, új bemutató- illetve látogatóközpontok létrehozására, és már meglévő jelentős turisztikai 

területek, mint például a térségben található várak fejlesztésére ad javaslatot. Az összevont 

projektcsomag egyszerre ötvözi a helyi társadalom szempontjából jelentős kulturális törekvéseket a 

turizmusfejlesztési elképzelésekkel. 

 

A tématerület fontos része a zöld turizmushoz kapcsolódó fejlesztési elképzelések megvalósítása is. 

Az ökológiai tanösvények, a gyalogtúra útvonalak kialakítása, az ökoturisztikai látogatóközpontok 

létesítése és a falusi szálláshelyek fejlesztése mind a fenntarthatósági elvekkel állnak összhangban. 

 

A projektcsomagok külön hangsúlyt fektetnek a kulturális programok szervezésére, s többféle projekt 

keretében helyet kapott a helyi identitás és kohézió erősítése, mely a kulturális szolgáltatásokhoz való 

hozzájutást és a kulturális örökség megismerését is szolgálja. 

 

Mint az egészséges környezet kialakításához kapcsolódva az összevont projektcsomag elemei az 

egyes leromlott területek, lakókörnyezetek rehabilitációs projektjei is. 5 település estében tervezett 

városrehabilitációs fejlesztés. Emellett külön projektcsomagként megjelenik a középületek 

akadálymentesítése is.  

 

Az épített örökség védelméhez kapcsolódik a 31-es projektcsomag, mely jellemzően a kultúrtörténeti 

szempontból is jelentős épületek, együttesek felújítására, rekonstrukciójára és örökségvédelmére 

koncentrál.  

 

Az összevont projektcsomagon belül a projektötlet szintű elképzelések vannak többségben, körülbelül 

a projektek 50%-a tartozik ebbe a kategóriába. Meglepően nagy számmal szerepelnek azonban azok 
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a projektek (30%), melyeknél már rendelkezésre állnak a szükséges tervek, engedélyek, s a maradék 

20%-nál a szükséges tervek, engedélyek beszerzése folyamatban van.  

 

A projektek magvalósíthatósága széles skálán belül változik a T II. összevont projektcsomag 

esetében. Előfordul kevesebb, rövidebb időtávot felölelő projekt, melyek pár hónap- egy év alatt 

megvalósíthatók. Ezek a kisebb beruházásokat igénylő, pontszerűen megvalósított fejlesztések 

esetében vannak így, mint például az akadálymentesítések megoldásai. Emellett azonban a 

projektcsomagok jellemzően nagyobb volumenű elképzeléseket tartalmaznak, mint például a várak 

felújítása, egy város komplex turisztikai fejlesztése, vagy egy nagyvárosias lakókörnyezet megújítása. 

Ezek összetettségükből adódóan is sokkal hosszabb időtávot ölelnek fel, a megvalósítás ezen 

esetekben 3-7 év is lehet.  

 

A projektcsomaghoz kapcsolt kimeneti mutatók: 
 

Kimeneti mutatók 
Mérték-
egység 

TOP szintű 
célérték 

Projektcsomag 
szintű vállalás 

Városi környezetben létrehozott vagy helyreállított nyitott 
terek 

m
2
 370 000 8 222 

A természeti és a kulturális örökségnek, illetve 
látványosságnak minősülő támogatott helyszíneken tett 
látogatások várható számának növekedése 

látogatás / 
év 

920 000 35 778 

A fejlesztés révén létrejövő, megújuló szociális 
alapszolgáltatások száma db 350 4 

Akadálymentesített épületek száma db 525 12 

Helyreállított lakóegységek városi területeken lakó-egység 1450 54 

Városi környezetben létrehozott vagy helyreállított nyitott 
terek m

2
 9700 539 

Támogatott civil szervezetek száma db 1000 33 

 

 

3.7. Mobilitás, közlekedési infrastruktúra projektcsomag 

 
Projektcsomag sorszáma, megnevezése 

 

Projektcsomag sorszáma 

(azonosítója): 
T III. 

Projektcsomag megnevezése: 
MOBILITÁS, KÖZLEKEDÉSI 

INFRASTRUKTÚRA 

 

PROJEKTCSOMAG 15: a balatoni regionális szerepkörű kerékpárút hálózatra ráhordó térségi 
kerékpárút hálózat fejlesztése, a kerékpáros turizmust segítő szoláltató infrastruktúra fejlesztésével 

PROJEKTCSOMAG 16: tematikus utak kialakításának ösztönzése illetve szervezésének segítése, 
háttér infrastruktúra fejlesztése, információs pontok és közös programok szervezése. A közösségi 
közlekedési megállóhelyek megközelíthetőségének javítása, a vendégfogadásra alkalmas települési 
környezet kialakítása. 

PROJEKTCSOMAG 17: kerékpáros közlekedés feltételeinek javítása 

PROJEKTCSOMAG 18: kerékpárút hálózat kialakítása és a meglévő kerékpárút hálózat további 
fejlesztése, a balesetmentes közlekedés feltételeinek megteremtése 

PROJEKTCSOMAG 19: közösségi közlekedés biztosítása, települések közötti munkahelyi buszok, 
iskolabuszok indítása, új városi buszok 
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PROJEKTCSOMAG 20 : Fenntartható mobilitás (ÖK, ICS, CSP) 

PROJEKTCSOMAG 21: Intermodalitás javítása: vasúti, közúti és egyéni közlekedési módok közötti 
módváltások megkönnyítése, szükség szerint közlekedési hálózatok átszervezési, integrált közlekedési 
csomópontok létrehozása 

PROJEKTCSOMAG 22: Kerékpártárolók kialakítása 

PROJEKTCSOMAG 23: Közlekedésszervezési megoldások, a városi közlekedés hatékonyságának 
javítása érdekében 

PROJEKTCSOMAG 24: Járás települései közötti kerékpárúthálózat fejlesztése 

PROJEKTCSOMAG 25: A településeken belül közlekedő lakosok biztonságának növelése érdekében 
szükséges forgalomtechnikai megoldások kialakítása 

 

 

Projektcsomag célja, tartalma, tervezett beavatkozások, projektek és a várt eredmények 

 

A T III. összevont projektcsomag a mobilitás és közlekedési infrastruktúra projektjeit tartalmazza. 

Leghangsúlyosabb elemek a kerékpárút hálózat fejlesztését megcélzó projektek, melyek a 

beruházások 90%-át teszik ki. A fenntartható közlekedésfejlesztés lényegi eleme a kerékpáros 

közlekedés, így a horizontális elvek érvényesülése szempontjából is a projektek megvalósulása nagy 

jelentőségű. 

 

A projektek térbeli eloszlása szórványos, nagyobb terepülések és kisebb falvak fejlesztései is 

megtalálhatók, azonban a Balatonhoz, mint az egyik legfontosabb turisztikai desztinációhoz 

kapcsolódó kerékpáros hálózatfejlesztések külön projektcsomagként jelennek meg.  

 

A kerékpáros útvonalak bővítése nem csak turizmusfejlesztési célokat szolgál - a vidékies 

térségekben, illetve a nagyobb települések vonzáskörzetében a kerékpár a helyi lakosság egyik fontos 

közlekedési eszköze is, így a kialakított kerékpárutak a munkába járást segítik, mely mellett nagyon 

fontos közlekedésbiztonsági feladatot is ellátnak ezek a projektek a térségekben. 

 

Emellett néhány projekt keretében megjelennek egyéb úthálózati fejlesztések, melyek turisztikai 

célokat szolgálnak. Tervezett tanösvény, tematikus út, és borút kialakítása is. 

 

A közlekedésbiztonság növelését megvalósító projektek a gyalogátkelő, járda, jelzőlámpa, és 

forgalomlassító szigetek létrehozását foglalják magukban. Emellett szintén nem a konkrét kerékpárút-

hálózat bővítési projektek közé sorolhatók az intermodális pályaudvar kialakítása, a P+R parkolók 

létrehozása, valamint a dinamikus utastájékoztatás kiépítése, és a buszöböl, buszmegálló elhelyezése 

egyes településeken.  

 

A projektek 80%-a projektötletként kidolgozott, elenyésző számban találhatók azok a fejlesztések, 

melyek akár azonnal indíthatók. 

 

A megvalósítás időszaka 6 hónaptól 6 évig terjed, azonban átlagosan 1-2 év alatt készülnének el a 

tervezett fejlesztések. 

 

A projektcsomaghoz kapcsolt kimeneti mutatók: 
 

Kimeneti mutatók 
Mérték-
egység 

TOP szintű 
célérték 

Projektcsomag 
szintű vállalás 

Városi környezetben létrehozott vagy helyreállított nyitott 
terek 

m
2
 370 000 4 111 

A természeti és a kulturális örökségnek, illetve 
látványosságnak minősülő támogatott helyszíneken tett 
látogatások várható számának növekedése 

látogatás / 
év 

920 000 5 111 
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Kialakított kerékpárforgalmi létesítmények hossza (OP 
kondíciós lista alapján) 

km 1000 56 

 

 

3.8. Oktatás, nevelés, szociális és egészségügyi szolgáltatások projektcsomag  

 
Projektcsomag sorszáma, megnevezése 

 

Projektcsomag sorszáma 

(azonosítója): 
T IV. 

Projektcsomag megnevezése: 
OKTATÁS, NEVELÉS, SZOCIÁLIS ÉS 

EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLTATÁSOK 

 

PROJEKTCSOMAG 26: Új és jobb minőségű szolgáltatások biztosítása az idősödő népesség számára 

PROJEKTCSOMAG 28: Gyermekjóléti és családokat érintő oktatási, szociális és egészségügyi 
szolgáltatások biztosítása megfelelő minőségben, kapacitásokkal és elérhető módon (pl.: 
kapacitásbővítés, tornaterem korszerűsítés, felújítás) 

PROJEKTCSOMAG 33: A városban található központi szolgáltatások hozzáférhetőségének biztosítása 

PROJEKTCSOMAG 34: Jövedelemtől és életkortól függetlenül használható mozgásra, egészséges 
életmódra és kreativitásra ösztönző, programok és létesítmények fejlesztése kialakítása 

PROJEKTCSOMAG 35: A helyszínek óvodai, bölcsődei feltételeinek kialakítására, szolgáltatások 
fejlesztése. Egészséges óvodai, bölcsődei környezet megteremtése (egészséges ivóvíz, megfelelő 
szanitáció és higiéné, egészséges beltéri levegő). Az épületek fizikai állapotának javítása. 

PROJEKTCSOMAG 36: Családi napközi helyszínek komplex fejlesztése 

PROJEKTCSOMAG 37: Az alapellátás és a járóbeteg ellátás összehangolt fejlesztése (a Semmelweis 
Tervben megfogalmazott célkitűzések megvalósítására) a térségi és települési sajátosságok 
figyelembevételével, Az egészségügyi ellátórendszer további fejlődésének elősegítése, a strukturális 
átalakítása pozitív eredményeinek stabilizálása, a kialakuló betegút-szervezést támogató 
intézményrendszer erősítése. 

PROJEKTCSOMAG 38: oktatási intézmények fejlesztése 

PROJEKTCSOMAG 39: Speciális készségek és tudások oktatása (pl.: vállalkozóvá válás, szaknyelvi 
kompetenciák, egyéni tudásmenedzsment, kultúraközi kommunikációs készségek, kollaborációs 
készségek és módszerek, problémamegoldó képességeik, általános és kurrens IKT ismeretek stb.) az 
Egyetemen és közép és szakiskolákban  

PROJEKTCSOMAG 40: A szociálpolitika hatékonyságának javítása a felnőtteket és a gyerekes 
családokat szükségleteik szerint erősítő, szociálpolitikai szolgáltatások rendszerének létrehozása. 
Szociális szolgáltatások és intézmények infrastruktúra fejlesztése. 

 

 

Projektcsomag célja, tartalma, tervezett beavatkozások, projektek és a várt eredmények 

 

Az összevont projektcsomag tématerülete a szociális és egészségügyi szolgáltatások, illetve az ehhez 

tartozó intézményi háttérhez kapcsolódó épületek és infrastruktúra fejlesztései. Külön 

projektcsomagok foglalják össze a különböző típusú közintézményekhez tartozó beruházásokat. 

 

A legtöbb projektet tartalmazó projektcsomag az óvodák felújításával, kapacitásbővítésével és 

energetikai fejlesztésével foglakozik. Emellett külön projektcsomagok rendelkeznek az idősek 

otthonainak megnyitásával, illetve épületeinek felújításával, illetve egyéb szociális ellátást nyújtó 

intézmények és középületek akadálymentesítésével. Kiemelt jelentőségű továbbá az általános 

oskolák energetikai korszerűsítése, a szolgáltatások hozzáférésének javítása, a szociális bérlakások 

építése, egészségházak létrehozása, egészségügyi alapellátás biztosításának megteremtése, illetve 

orvosi rendelők kialakítása, fejlesztése. 
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A projekteknél körülbelül 50-50%-ban oszlanak meg a projektterv szintű elképzelések és a nagyobb 

előkészítettségű projektek, melyeknél az engedélyek beszerzés már folyamatban van, illetve vagy már 

rendelkezésre áll a megvalósításhoz szükséges dokumentumok nagy része.  

 

A megvalósíthatóság átlagos ideje 6 hónaptól 3 évig terjed. 

 

A projektcsomaghoz kapcsolt kimeneti mutatók: 
 

Kimeneti mutatók 
Mérték-
egység 

TOP szintű 
célérték 

Projektcsomag 
szintű vállalás 

Támogatott gyermekgondozási és oktatási intézmények 
kapacitása 

fő 16 000 844 

Városi környezetben létrehozott vagy helyreállított nyitott 
terek 

m
2
 370 000 4 111 

A természeti és a kulturális örökségnek, illetve 
látványosságnak minősülő támogatott helyszíneken tett 
látogatások várható számának növekedése 

látogatás / 
év 

920 000 5 111 

Közlekedésbiztonsági fejlesztést megvalósított 
települések száma db 100 6 

A középületek éves elsődleges energia-fogyasztásának 
csökkenése 

kWh/év 29 709 362,01 544 672 

A megújulóenergia-termelés további kapacitása MW 322,60 6 

Jobb egészségügyi szolgáltatásokban részesülő 
lakosság 

fő 194 000 9 161 

A fejlesztés révén létrejövő, megújuló szociális 
alapszolgáltatások száma db 350 16 

Akadálymentesített épületek száma db 525 15 

Helyreállított lakóegységek városi területeken 
lakó-egység 1450 27 

Támogatott civil szervezetek száma db 1000 22 

 

 

 

4. A horizontális elvek érvényesülése az ITP fejlesztéseiben 

 

Partnerségi tervezés 

 

Veszprém megye Önkormányzata a teljes tervezés - beleértve az ITP készítés időszakát is - 

előkészítésének és kidolgozásának időszakában arra törekedett, hogy feltárja a megye egésze illetve 

a járások, települések fejlesztésében érintett szereplők érdekeltségét, széleskörben megismertesse a 

formálódó megyei illetve járási célokat, programelemeket, illetve partnerséget kialakítva a különböző 

szereplőkkel, elősegítse a stratégiában és az operatív programban foglaltak megvalósítását. Az ITP 

ugyanis csak abban az esetben tudja küldetését teljesíteni, ha szakmai és társadalmi egyetértésen és 

támogatáson alapszik, illetve a végrehajtáshoz szükséges partneri együttműködések biztosítottak. 

Ilyen módon Veszprém megye integrált területi programja nem pusztán egy a megyei önkormányzat 

megbízásából készülő újabb fejlesztési dokumentum, hanem a megye illetve a megye járásai, 

települései fejlesztésében érdekeltek szempontjai figyelembevételével megfogalmazott alapvető 

megyei és helyi település- és társadalomfejlesztési keretdokumentum lehet, amelyben foglaltak 

megvalósítására valamennyi meghatározó szereplő tettre kész. 
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A partnerségi tervezés célja már Veszprém megye területfejlesztési koncepciójának kidolgozásától 

kezdve a stratégiai és operatív program készítésének folyamatán át az ITP tervezéséig a 

konszenzusos megoldások megtalálása, végső soron pedig a hatékonyság és az eredményesség. A 

partnerség célja a megyei program által érintett szereplők illetve megvalósítók bevonása a tervezés 

illetve a végrehajtás folyamatába. A tervezés során Partnerségi program keretében bevonásra 

kerültek a települési önkormányzatok, társadalmi szervezetek, gazdasági szervezetek, és a megye 

lakossága. Az említett szereplők bevonása mindvégig átgondoltan történt, minden esetben az egyes 

tervezési fázisokhoz igazítva annak időbeni ütemezését illetve a módját.  

 

A Partnerségi program sarkalatos kérdése a részvételi tervezés megvalósítása. A Veszprém Megyei 

Önkormányzat elkötelezett volt abban a tekintetben, hogy a 2012-ben a megyei területfejlesztési 

koncepció megalkotása során megkezdett széleskörű párbeszédet és oda-visszacsatolásokat a 

rendszerbe beépítő egyeztetési és a megyei szereplőkkel közös koncepcióalkotási folyamat az akkor 

megkezdett munka folytatásának tekinthető területfejlesztési programozás időszakában is hasonlóan 

eredményesen folytatódjon. A 2012-ben megkezdett és kétségkívül sikeres gyakorlatot folytatva a 

Partnerségi program a területfejlesztési programozás során is a statisztikai kistérségek központi 

településén megrendezett fórumokat tekintette a részvételi tervezés legfőbb színterének. Nem volt ez 

másként az ITP megalapozását szolgáló projektgyűjtéshez kapcsolódóan a járásszékhelyeken 

megrendezett tájékoztató fórumok, konzultációs lehetőségek, és folyamatos szakmai segítségnyújtás 

esetében sem. 

 

A partnerségi program részeként a megyei önkormányzat a településektől a 2013 őszén bekért 

projektötletek pontosítását kérte 2014 januárjában, a kistérségi fórumokat követően. A II. körös 

projektgyűjtés 2014 júliusában zajlott. Erre a célra egységes projektadatlapok készítése történt meg, 

amelyek lehetővé tették a heterogén tematikájú települési projektötletek közel egységes szempontok 

szerinti összegyűjtését. A KDRFÜ munkatársai végezték a projektadatlapok regisztrációját és 

feldolgozását. A partnerségi programban foglaltaknak megfelelően a projektjavaslatok összegzésre 

kerültek, a programkészítő tervezők rendszerezték azok tartalmát. A II. körös projektlista alapján 

készült el az ITP 1.0 verziója. 

 

A folyamatos kommunikáció és partnerség kialakításával cél egy felelős hozzáállás kialakítása a 

megye lakossága, a települési és járási vezetők, valamint az üzleti és a civil szféra és egyéb 

szereplők részéről. Annak tudatosítása, hogy Veszprém megye életének alakulásában az egyes 

településeknek, a megyében tevékenykedő vállalkozásoknak is felelőssége és beavatkozási 

lehetősége van. A partnerségi fórumok életre hívásával a megyei önkormányzat megteremtette azt a 

felületet, ahol a fejlesztésekben érdekeltek, illetve a fejlesztések eredményét élvező lakosság, és majd 

a megvalósítás folyamatát is menedzselő megyei önkormányzat illetve települési önkormányzatok 

rendszeresen találkozzanak és közösen munkálkodjanak. 

 

 

Esélyegyenlőség 

 

Veszprém megyében a bölcsödébe beíratott gyerekek száma rendre meghaladja a férőhelyet. A 

problémát fokozza, hogy bölcsőde rendszerint csak a térségközpontokban található, a többi 

településen élők számára a hozzáférhetőség - a közlekedési viszonyok különbözősége és nehézsége 

miatt - csak feltételesen biztosított. Ebben a vonatkozásban az ITP kiemelt célja az esélyegyenlőség 

érvényesítése, mivel a bölcsőde a fiatal gyerekes nők foglalkoztatás növelésének egyik fontos 

feltétele, amelynek érdekében számos bölcsődefejlesztési projektet tervez. 
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Hasonló esélyegyenlőségi probléma megoldására törekszik az ITP az óvodai ellátáshoz való 

hozzáférhetőség terén. Jelenleg ugyanis nincs óvoda a járások valamennyi településén, ezért nincs 

esélyegyenlőség az óvodás korúak beiratkozásában, nem azonos a meglévő férőhelyek fizikai 

hozzáférhetősége (az ellátást nyújtó települések megközelíthetőségének jelentős különbözőségei 

miatt). A közvetlen óvodafejlesztési illetve a közvetett mobilitási projektek segítenek az 

esélyegyenlőség megteremtésében. 

 

A szociálisan rászorulók, valamint a fogyatékkal élők esélyegyenlőségét az ITP a különböző 

közösségfejlesztési, akadálymentesítési, önfoglalkoztatást segítő illetve az ellátás színvonalát 

fejlesztő projektek megvalósításával éri el. Az ITP tartalmaz szociális városrehabilitációs projekteket 

is. 

 

 

Klímaváltozás hatásainak csökkentése és az alkalmazkodás 

 

Az megyei területfejlesztési koncepció célstruktúrájának kidolgozásakor, és a stratégia prioritásainak 

meghatározása során is figyelembevételre kerültek a Nemzeti Fenntartható Fejlődési Keretstratégia, 

illetve az új Nemzeti Éghajlatváltozási Stratégia céljai és a dokumentumokban rögzített alapelvek és 

prioritások. A két nemzeti dokumentumban meghatározott feladatok és elvek közül több is 

érvényesítésre került Veszprém megye fejlesztési dokumentumaiban és az ITP-ben. A megye a 

közlekedés fejlesztése és a mobilitás lehetőségeinek javítása során előnyben kívánja részesíteni a 

klímabarát közlekedési módokat a közlekedési eredetű károsanyag kibocsátás csökkentése 

érdekében, ezért már a stratégia szintjén megnevezi az alábbi beavatkozási területeket: 

 

Térségi mobilitás biztosítása: 

- kerékpárút hálózat kialakítása és a meglévő kerékpárút hálózat további fejlesztése, a 

balesetmentes közlekedés feltételeinek megteremtése 

- utazási igényeknek megfelelő és színvonalú, igényvezérelt közösségi közlekedés biztosítása, 

települések közötti munkahelyi buszok, iskolabuszok indítása 

- intermodalitás javítása: vasúti, közúti és egyéni közlekedési módok közötti módváltások 

megkönnyítése, szükség szerint közlekedési hálózatok átszervezése, integrált közlekedési 

csomópontok létrehozása. 

 

Környezetbarát közlekedési eszközök használata: 

 

- a pozitív externáliákat létrehozó tevékenységek (gyaloglás, kerékpározás, közösségi közlekedés) 

támogatása 

- a kerékpártárolók kialakítása 

- bérbringa rendszerek fejlesztése, kiépítése 

- elektromos buszok, elektromos autók beszerzése, használata 

- korszerű kedvező károsanyag kibocsátású, illetve zéró emissziós áruszállító járművek használata 

- a településeken "zöld zónák" létrehozása 

 

Intelligens közlekedési rendszerek fejlesztése: 

- A közösségi közlekedés szereplőinek, a több kistérséget összefogó összehangolása egy 

modulárisan felépülő, fenntartható rendszer keretében. 

- Közlekedésszervezési megoldások, a városi közlekedés hatékonyságának javítása érdekében (pl. 

közösségi közlekedés járműparkjának menedzsmentje, elektronikus jegyrendszer kiépítése. 
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A közlekedésből származó környezetterhelés számottevő mérséklése mellett a megye stratégiai 

szinten is nagy hangsúlyt helyez a klímaváltozás hatásaihoz történő alkalmazkodásra és a megújuló 

energiahordozók részarányának növelésére. Ennek érdekében Veszprém megye területfejlesztési 

stratégiája célzott beavatkozást is meghatároz: „Az energiagazdálkodás racionalizálása, a települések 

alternatív és megújuló energiahasznosításának elősegítése, intézmények energiaracionalizáló 

fejlesztései, alkalmazkodás a klímaváltozás hatásaihoz a városokban.” 

 

A klímaváltozás alapvető okai és következményei nagyrészt a városi térségekben összpontosulnak. A 

városok mikro- és mezoklímája a globális változás hatásai nélkül is jelentősen eltérnek a kevésbé 

városiasodottabb térségekétől, ezek a különbségek pedig a klímaváltozás hatására a későbbiekben 

felerősödhetnek. Így a várospolitika klímaváltozásra adott reakciói napjainkban az európai 

gondolkodás részét képezik. A klímaváltozás hatásaira koncentráló megközelítésmód és az 

alkalmazkodóképességet célzó intézkedések egyben lehetőséget is teremtenek az alternatív 

gazdasági növekedésre és a környezettudatosság növelésére. 

 

Az energiaracionalizálást, klímavédelmet szolgáló támogatott beavatkozások: 

- Megújuló forrásból származó energia termelése (szél, nap, biomassza), az épületállomány 

energiafelhasználásának csökkentése, klímabarát építészeti megoldások előnyben 

részesítésének támogatása. 

- A megújuló forrásból származó energia szállítása, raktározása. 

- Helyi szabályozások, adók, pénzügyi ösztönzők és beruházások alkalmazása a városi 

klímavédelem érdekében. 

- A zöld gazdaság céljainak és elveinek követése, valamint a lokális erőforrásokra épülő helyi 

gazdaság erősítése. 

- Jobb elérhetőség biztosítása kevesebb közlekedési szükséglettel optimális területhasznosítás 

révén. 

- Klímabarát, alacsony szén-dioxid kibocsátású, versenyképes és biztonságos városi 

tömegközlekedés kialakítása, a gyalogos és a kerékpáros közlekedés előtérbe helyezésével, 

valamint a szolgáltatások technikai alkalmazkodása a klímaváltozáshoz. 

 

Az ITP-ben kialakított településfejlesztési illetve gazdaságfejlesztési projektcsomagok összeállításánál 

fenti, megyei stratégiai beavatkozásokhoz kapcsolódó projektek lehetőség szerint mind nagyobb 

arányban történő beemelése volt az egyik rendező elv. A „Természeti erőforrások, megújuló energia, 

közlekedési és kommunális infrastruktúra, egészséges környezet” gazdaságfejlesztési fókuszú gyűjtő 

projektcsomag 14. sz. „Megújuló forrásból származó energia termelése (szél, nap, biomassza), az 

épületállomány energiafelhasználásának csökkentése, klímabarát építészeti megoldások előnyben 

részesítésének támogatása” projektcsomag projektelemei, továbbá a „Természeti erőforrások, 

természet-, táj-, és környezetvédelem” településfejlesztési fókuszú összesítő projektcsomag 10. sz. 

„Megújuló forrásból származó energia termelése (szél, nap, biomassza), az épületállomány 

energiafelhasználásának csökkentése, klímabarát építészeti megoldások előnyben részesítésének 

támogatása." illetve 11. sz. „Helyi szabályozások, adók, pénzügyi ösztönzők és beruházások 

alkalmazása a városi klímavédelem érdekében." projektcsomagja a klímavédelem céljait és az 

alkalmazkodást elősegítő projekteket tartalmaz. 

 

A településfejlesztési részprogram „Mobilitás, közlekedési infrastruktúra” összesítő 

projektcsomagjában valamennyi projektcsomag a környezetbarát közlekedési módokat és a korszerű 

eszközök alkalmazásán valamint a racionalizálás különböző módozatain alapuló csökkenő 

környezetterhelést eredményező projekteket foglal magába. 
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Megjegyzendő, hogy az ágazati OP-kből finanszírozni tervezett projektek között is nagy számban 

szerepelnek az energiahatékonyságot, az ökoinnovációt megvalósító és a klímavédelemhez 

hozzájáruló, valamint a megváltozó éghajlat kedvezőtlen hatásaihoz alkalmazkodást segítő projektek. 

 

 

Bűnmegelőzés 

 

Az ITP-be a bűnmegelőzéssel összefüggésben beemelt projektek jelentős része a zárt rendszerű 

kamerahálózatok kiépítését irányozza elő. Emellett kiegészítő bűnmegelőzési háttérinfrastruktúra 

elemek finanszírozása is tervezett a településfejlesztési részprogram keretében.  

 

 

Családbarát fejlesztések (demográfia) 

 

Veszprém megye népessége az elmúlt évtized alatt folyamatos csökkenést mutat, a lakosszám évről-

évre csökken. A megye lakosságának fogyása nagyobb részt a természetes fogyás, kisebb részben a 

migrációs veszteség következménye. A tartós népességvesztés tendenciára reagált a megyei 

koncepció és stratégia is, és ez a cselekvési szándék ITP-ben is markánsan jelenik meg. A 

projektcsomagok számos projekteleme irányul a népességfogyás illetve az elöregedés okainak 

felszámolására és a kedvezőtlen trendek megállítására. 

 

Veszprém megye elöregedő népességszerkezete következtében a halálozási arány meghaladja az 

országos átlagot, és az utóbbi tíz év során lényeges ingadozás e téren nem következett be. A 

születési arány a 2000-es évtized során kismértékben növekedett, de az évtized végén már 

visszaesés tapasztalható, a halálozások aránya közel stagnáló. Az élveszületések országos aránya 

mögött elmarad Veszprém megye, az országos halálozási aránynál viszont a megye értéke 

kedvezőbb. Leszögezhető tehát, hogy a megye természetes fogyásának oka elsősorban az 

élveszületések relatíve alacsonyabb mértékének következménye.  

 

Erre a kedvezőtlen sajátosságra tekintettel Veszprém megye integrált programja kiemelten kezeli 

azokat a települési igényként jelentkező projekteket, amelyek a munkahelyteremtéshez kapcsolódó, 

gyermekvállalást megkönnyítő intézkedéseket tartalmaznak és a családbarát szemlélet 

megvalósulását szolgálják. 

 

A legsúlyosabb mértékű természetes fogyás a megyeszéli periférikus helyzetű, zömmel aprófalvas 

térségekben jellemző, ahol a mutató értéke a -10 ezreléknél is rosszabb. A Devecseri, Pápai és a 

Sümegi kistérségekben legsúlyosabb a természetes fogyás (átlagosan 7-8 ezrelék körüli), de a megye 

összes kistérségében fogyás mutatható ki. A viszonylag magas halálozási ráta magyarázata a megye 

nagyobb részében a településszerkezet aprófalvas sajátossága, és ezzel összefüggésben 

kedvezőtlen korszerkezete. Az 1000 fő alatti települések halálozási mutatói a legrosszabbak a 

megyében, s ezekben a - összesen 156 - településekben él a teljes lakosság egyötöde. Éppen a 

kistelepülések azok, amelyek korstruktúrájában a legmagasabb az idős lakosság részaránya, ami a 

magas mortalitási értékek legfőbb okozója. A halálozások lakónépességhez viszonyított aránya a 

megye egyes térségeiben különböző módon alakul. A rosszabb halálozási mutatókkal bíró térségek 

egyrészt a megye Ny-i megyehatár közeli sávjában, másrészt a Balaton nyugati medencéje és a 

Tapolcai-medence, Káli-medence térségében jellemzők. A legrosszabb mortalitási mutatók által 

érintett települések túlnyomóan alacsony lélekszámúak ezért a tényleges halálozások száma csak a 

lakosság számához mérve magas. Az ITP tervezése során alapelv éppen ezeknek a hátrányos 

helyzetű kistelepüléseknek a szociális ellátást javító, családbarát tevékenységeket megvalósító 

projektjeinek a támogatása. Az ITP közvetett módon, a nők munkába állási lehetőségeit elősegítő 
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bölcsődefejlesztésekkel, munkahelyteremtéssel kívánja elérni a családok számának gyarapodását, a 

gyermekvállalási kedv növekedését, illetve a családok életkörülményeinek javítását. 

 

 

Fenntarthatóság 

 

Figyelembe véve és kihasználva azt a tényt, hogy a 2014-2020 időszak vélhetően az utolsó olyan EU-

s költségvetési periódus, amikor jelentős nagyságrendben érhetők el vissza nem térítendő 

támogatások, Veszprém megye önkormányzata arra törekszik - és ez a szemlélet hatja át a megyei 

ITP tervezését is -, hogy olyan támogatott beavatkozások történjenek Veszprém megye 

településeiben, amelyek hozzájárulnak helyi önkormányzati szinten a hosszabb távú pénzügyi 

fenntarthatóság javításához és legkedvezőbb esetben akár a pénzügyi önállóság megalapozásához. 

A megyei önkormányzat által készített ITP esetében a pénzügyi fenntarthatóságra törekvés, mint 

horizontális cél hangsúlyos, azonban az egyes projektek tényleges megvalósítása helyi szinten 

történik. A megyei önkormányzat a támogatott projektek priorizálása során szerez érvényt - számos 

egyéb szempontot is figyelembe véve - a pénzügyi fenntarthatóság kritériumrendszerének. 

 

A pénzügyi fenntarthatóság irányába hat mindenképpen az önfoglalkoztatást, a helyi termékek 

előállítását és piacra juttatását, a vállalkozásfejlesztést, az energiaracionalizálást és megújuló 

energiahasznosítást megvalósító projektek finanszírozása. 

 

Az ITP településfejlesztési projektcsomagjaiban a környezeti fenntarthatóság szempontjait szem előtt 

tartva beépítésre kerültek: a megújuló forrásból származó energia termelését (szél, nap, biomassza), 

az épületállomány energiafelhasználásának csökkentését, a klímabarát építészeti megoldások 

előnyben részesítését, támogató, a városi klímavédelem érdekében helyi szabályozások, adók, 

pénzügyi ösztönzők és beruházások alkalmazását támogató, vagy a biogáz illetve biomassza 

hasznosítását támogató projektek. A környezeti fenntarthatóság elvét Veszprém megye a 

gazdaságfejlesztési célú projektcsomagokban is érvényesíti, különös tekintettel arra, hogy a 

gazdasági tevékenységeknél a környezeti terhelés hatványozottan jelentkezik és az 

energiafelhasználás is komoly környezeti és pénzügyi tényező. 

 

A megyei ITP törekszik a TOP minden prioritásának intézkedéseit kihasználni, ezzel is kondicionálva 

a keresleti oldalt (munkahelyteremtés, fizetőképes helyi társadalom) a más fejlesztéseken keresztül 

jelentkező szolgáltatások igénybevételére. Veszprém megyében stratégiai cél, amit az ITP-ben 

kiválasztott projektek is támogatnak, a foglalkoztatás növelése, a munkához jutás biztosítása. 

Történjék ez akár a helyi új munkalehetőségek megteremtésével, vállalkozásfejlesztéssel, az 

önfoglalkoztatás különböző módozatainak támogatásával, akár közvetve a térségi mobilitás 

javításával, ezáltal a megye foglalkoztatási központjainak jobb elérésével. A családok jövedelmi 

helyzete ezáltal javul, ami több szolgáltatás igénybevételét teszi lehetővé, és új és jobb színvonalú 

szolgáltatások iránti igényt is generál. A fejlesztések társadalmi fenntarthatósága így válik biztosítottá. 

 

 

 

5. Kockázatelemzés 

 

A Veszprém megyei területfejlesztési koncepcióban rögzített jövőkép, és az annak megvalósulását 

szolgáló hosszú távú átfogó cél, valamint az átfogó cél tartalmát lebontó és annak teljesülését 

biztosító középtávú stratégiai célok, a Veszprém megyei területfejlesztési stratégia célokhoz kapcsolt 

négy prioritástengelye, és az ezekhez az operatív programban rendelt beavatkozások alkotta rendszer 
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sok tényezős. A célok elérése útján valósul meg maga a területfejlesztési stratégia, azonban a célok 

elérésére számos tényező lehet hatással. A célok elérését pedig az ITP-ben meghatározott 

projektcsomagok illetve az egyes projektek szinergikus hatása együttesen segíti. A célok és a 

stratégia megvalósulásáról akkor kapunk reális képet, ha figyelembe vesszük mindazokat a 

tényezőket, amelyek befolyásolhatják a végrehajtás folyamatát. Szükséges a koncepcióban és a 

stratégiai programban foglalt célkitűzések elérését esetlegesen megnehezítő, vagy veszélyeztető 

események számbavétele.  

 

Az ITP erőssége, de egyben kiemelt kockázata is, annak alapjellemzője, az összetettség és erős 

belső integráltság. Veszprém megye integrált területi programjának projektcsomagjai úgy épülnek fel, 

hogy a projektek egymással szoros összefüggésben vannak, egymásra épülnek, azaz ha valamilyen 

okból egy projekt nem valósul meg, megbomolhat a belső egység. Ennek kivédése érdekében kerül 

sor a 2.0 verzióban a projektcsomagokhoz kapcsolódó tartalék projektlisták összeállítására. A megyei 

ITP projektcsomagok tartalmát figyelembe vevő előzetes megfontolások alapján kialakított tartalék 

projektlisták projektjei tematikájukban illeszkednek és területileg is integrálhatóak, tehát a 

projektcsomag közel teljes értékű megvalósítása lehetségessé válik egy-egy eredetileg tervezett elem 

kiesése esetében is. 

 

 

Függőségi kockázat 

 

Az ITP-k végrehajtásának külön kockázatát jelentené, amikor egy projektcsomag kulcsprojektje nem a 

TOP-ból kerül megvalósításra, hanem más OP-kból vagy privát befektetésből finanszírozódik. Mivel 

kulcsprojektről van szó, tehát ha ezzel valami baj történik, akkor az egész projektcsomag veszélybe 

kerülne. Az ilyen típusú kockázat elkerülése érdekében Veszprém megye integrált területi programja 

keretében ezért olyan projektcsomagok kerültek összeállításra, amelyek kulcsprojektje is a TOP 

keretében kaphat finanszírozást. Összefoglalva tehát Veszprém megye ITP esetében a függőségi 

kockázatokkal gyakorlatilag nem indokolt számolni. 

 

 

Ütemezési kockázat 

 

Kockázatot jelenthet a megvalósítás nem megfelelő ütemezése. Fontos, hogy a tervezés során az ITP 

úgy kerüljön kialakításra, hogy az időszak elején jobban sűrűsödjenek a feladatok (pl. kulcsprojektek 

indítása ebben a szakaszban javasolt), ugyanakkor lényeges, hogy egyenletes leterheltséget 

biztosítson a menedzsment számára a program működtetése. A megvalósítás ütemtervének részletes 

meghatározására a 2.0 verzióban lesz lehetőség. 

 

 

Szervezeti kockázat 

 

Mivel elvárt a feszes programmenedzsment is, ezért a kockázatok elkerülése végett a Veszprém 

megyei önkormányzat a lehető legnagyobb és leghatékonyabb szervezeti kapacitásokat és 

kvalitásokat biztosít a megvalósítás menedzselése során. Az ITP menedzsmenti feladatokat ellátó 

megyei önkormányzat fokozottan ügyel a feladatok - jó ütemezésből következő - egyenletes 

elosztására ezáltal nem történik meg, hogy az egyik feladatkör túlterheltté válik, míg a másik tartósan 

feladat nélkül marad. 
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6.  Az ITP végrehajtásának módja 

 

A megyei területfejlesztési stratégia és az integrált területi program végrehajtása az IH által 

jóváhagyott menedzsment szervezet (munkaszervezet) által történik. A megyei szintű döntéshozatal a 

Veszprém megye közgyűlése által felhatalmazott megyei önkormányzati szakbizottságok és végül a 

megyei közgyűlés feladata. 

 

A megyei gazdaságfejlesztési és településfejlesztési részprogramok esetében a munkaszervezet a 

Veszprém megyei önkormányzaton belül létrehozott munkaszervezet. A munkaszervezet az alábbi 

speciális feladatokat látja el: 

- ITP menedzsment / munkacsoport vezetése 

- tervezés - előkészítés koordinációja 

- pénzügyi tervezés és végrehajtás koordinációja 

- műszaki tervezés koordinációja 

- közbeszerzési eljárások bonyolítása 

- soft tevékenységek koordinációja 

- kivitelezés koordinációja - műszaki ellenőrrel való kapcsolattartás 

 

Mivel az ITP megvalósítása esetében program menedzsmentet igényel, ezért az egyes 

kompetenciakörök szükségessége gyakorlatilag párhuzamosan jelentkezik egy rövid kb. 1 évnyi 

kezdeti időszaktól eltekintve. A speciális feladatok nem jelentik feltétlenül, hogy minden feladat 

elvégzésére egy szakértő szükséges, de a Veszprém megyei önkormányzat ennek ellenére biztosítani 

kívánja, hogy ha a menedzsmentben valaki több feladat ellátásáért is felelős, akkor az illető 

szakember a szükséges kompetenciákkal rendelkezik és feladatainak elvégzése a heti 40 óra +5%-

nál többet nem vesz igénybe. 

 

A megyei önkormányzat hivatali struktúráján belül a Főépítészi, Területfejlesztési, Területrendezési és 

Vagyongazdálkodási Iroda feladata lesz az ITP megvalósításával összefüggő operatív koordináció. 

Szükség esetén a Gazdasági Iroda és az Önkormányzati Iroda is feladatokat tud átvenni, de a 

program végrehajtás felelőse a Főépítészi, Területfejlesztési, Területrendezési és 

Vagyongazdálkodási Iroda. A legfontosabb feladatai a koordináció és a kapcsolattartás a 

szakminisztérium, az NTH és a települési önkormányzatok felé, a végrehajtás során gondoskodik a 

partnerség elvének érvényesítéséről. A feladatkörbe a projektgazdákkal történő rendszeres 

kapcsolattartás, monitoring is beletartozik. A megyei önkormányzat ITP munkacsoportja külső 

szakértői támogatást és részvételt is igénybe vesz. A program menedzsmentbe bevont szervezeti 

egységek száma, köre és feladatai a konkrét intézményrendszeri kérdések ismeretében még változni 

fognak. 

 

A Veszprém megyei önkormányzat - mint az ITP gazdája - szervezeti keretei között felállított 

munkacsoport program menedzsment feladatokat lát el. A program menedzsment nem csupán az ITP 

háttérdokumentum tartalmának mechanikus végrehajtását jelenti, hanem az időközben bekövetkező 

változások kezelése és az időben még távolabb eső projektek pontosítása és támogatási csatornába 

terelése is a feladata. A program menedzsment a szakmai precizitáson túl rugalmasságot és szoros 

együttműködést ápol a helyi szintű - települési önkormányzati - döntéshozókkal és a szakmai 

feladatokat ellátó cégekkel valamint a TOP Irányító Hatósággal. 
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Operatív program: EFOP 

 

1. A tervezett ágazati fejlesztések illeszkedése az ágazati és megyei célkitűzésekhez 

Illeszkedés és hozzájárulás a megyei területfejlesztési célkitűzésekhez 

A tervezett ágazati fejlesztések hozzájárulnak a Megyei Területfejlesztési Koncepció alábbi pontjaihoz: 

 7.6. Közösségi megújulás, értéktudatos és szolidáris társadalom kialakítása 

 7.5. Kreatív, tudásalapú társadalom, korszerű gyakorlati tudás biztosítása 

 7.3. Vidékies térségek értékalapú megújítása, egészséges élelmiszertermelés és -ellátás, a 

vidék élhetőségének és életképességének fokozása e térségek leszakadásának megállítása, 

és újbóli fejlődési pályára állítása 

 7.7. Természeti-, táji és egyéb stratégiailag fontos erőforrások megőrzése, fenntartható 

használata, energiahatékonyság és környezetünk védelme 

 7.4. Egészséges társadalom megteremtése 

 

Illeszkedés és hozzájárulás az ágazati stratégiai célkitűzésekhez és ágazati operatív 

programokban rögzített uniós és nemzeti célkitűzésekhez 

A tervezett fejlesztési programok hozzájárulnak az alábbi ágazati célkitűzések megvalósításához: 

 a nélkülözés vagy szociális kirekesztés által fenyegetett népesség számarányának 

csökkentése a társadalmi felzárkóztatás érdekében 

 egészségfejlesztés és betegségmegelőzés, egészségügyi fejlesztések 

 a köznevelés minőségének fejlesztése 

 

 

2. Projekt(csomagok) bemutatása 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: E1. Megyei prevenciós programok 

Operatív program megnevezése: EFOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ESZA 

 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: E2. Időskorúak otthona fejlesztési csomag 

Operatív program megnevezése: EFOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ERFA 

 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: E3. Egészségügyi intézmények fejlesztése 

Operatív program megnevezése: EFOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ERFA 

 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: E4. Közoktatási intézmények felújítása, energetikai 

korszerűsítése 

Operatív program megnevezése: EFOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ERFA 

 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: E5. Hátrányos helyzetűek lakhatási támogatása 
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Operatív program megnevezése: EFOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ERFA 

 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: E6. Esélyegyenlőségi és szociális 

együttműködéseket támogató program 

Operatív program megnevezése: EFOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ESZA 

 

 

Projekt(csomag) célja 

 hátrányos helyzetű családok támogatása 

 közoktatási intézmények energiahatékonysági beruházásainak támogatása 

 egészségfejlesztés, betegségmegelőzés 

 a köznevelés minőségének fejlesztése 

 esélyegyenlőség megteremtése 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

 általános iskolák energiahatékonysági beruházásai 

 hátrányos helyzetűek támogatása és foglalkoztatása 

 hagyományőrző programok, fejlesztések 

 mélyszegénységben élők támogatása 

 komplex programok az társadalmi együttműködésért 

 járóbeteg szakrendelő, prevenciós házak 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

 települési önkormányzatok 

 hátrányos helyzetűeket támogató szervezetek 

 gazdasági társaságok 
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Operatív program: GINOP 

 

1. A tervezett ágazati fejlesztések illeszkedése az ágazati és megyei célkitűzésekhez 

Illeszkedés és hozzájárulás a megyei területfejlesztési célkitűzésekhez 

Kapcsolódó megyei területfejlesztési cél (Területfejlesztési Koncepció cél): 

 7.1. Gazdasági növekedés, versenyképes, innovatív gazdaság, kitörési pontokra épülő 

gazdaságfejlesztés a fejlődési potenciált hordozó ágazatok fejlesztésével, a 

 7.2. A térségi és a helyi erőforrások fenntartható kihasználására épülő gazdaságfejlesztés: a 

Balaton térségére és az ipari-, innovációs tengelyekre specializált prioritásokkal 

 7.3. Vidékies térségek értékalapú megújítása, egészséges élelmiszertermelés és -ellátás, a 

vidék élhetőségének és életképességének fokozása e térségek leszakadásának 

 7.5. Kreatív, tudásalapú társadalom, korszerű gyakorlati tudás biztosítása 

 7.6. Közösségi megújulás, értéktudatos és szolidáris társadalom kialakítása 

 7.7. Természeti-, táji és egyéb stratégiailag fontos erőforrások megőrzése, fenntartható 

használata, energiahatékonyság és környezetünk védelme 

 

Illeszkedés és hozzájárulás az ágazati stratégiai célkitűzésekhez és ágazati operatív 

programokban rögzített uniós és nemzeti célkitűzésekhez 

A tervezett fejlesztési csomagok illeszkednek a GINOP alábbi fejlesztési céljaihoz: 

 (1) A kutatás, a technológiai fejlesztés és az innováció erősítése 

 (2) Az IKT-khoz való hozzáférés elősegítése és e technológiák használatának és 

minőségének fokozása 

 (3) A kis- és középvállalkozások versenyképességének növelése 

 (4) Az alacsony széndioxid-kibocsátású gazdaság felé történő elmozdulás támogatása minden 

ágazatban 

 (6) A környezet megóvása és védelme és az erőforrás-felhasználás hatékonyságának 

előmozdítása 

 (8) A fenntartható és minőségi foglalkoztatás, valamint a munkavállalói mobilitás támogatása 

 (10) Az oktatásba és képzésbe, többek között a szakképzésbe történő beruházás a 

készségek fejlesztése és az egész életen át tartó tanulás érdekében. 

 

 

2. Projekt(csomagok) bemutatása 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: G1. Gazdaságélénkítő turizmusfejlesztés 

Operatív program megnevezése: GINOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ERFA 

 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: G2. Telephelyfejlesztés 

Operatív program megnevezése: GINOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ERFA 
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Projektcsomag sorszáma, megnevezése: G3. Gazdaságfejlesztési K+F+I 

Operatív program megnevezése: GINOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ERFA 

 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: G4. Energetikai korszerűsítés 

Operatív program megnevezése: GINOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ERFA 

 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: G5. Gazdasági igényekhez igazodó képzési 

rendszer kiépítése 

Operatív program megnevezése: GINOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ESZA 

 

Projekt(csomag) célja 

 telephelyfejlesztés 

 tematikus utak kialakítása 

 korszerű gyakorlati tudás megszerzése tanműhely- és képzésfejlesztéssel 

 turisztikai szolgáltatások fejlesztése 

 K+F+I projektek létrehozása 

 gazdasági növekedés 

 egészséges társadalom megteremtése 

 helyi erőforrások fenntartható kihasználására épülő gazdaságfejlesztés 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

 szabadidő értékes eltöltésére irányuló programok 

 vállalkozásfejlesztés 

 IKT fejlesztés 

 közösségi terek kialakítása 

 munkaerőpiaci helyzetnek megfelelő képzések szervezése 

 energetikai korszerűsítések 

 turisztikai tematikus utak 

 telephelyfejlesztések keretében palackozó üzem, termékfejlesztés,logisztikai 

központok létrehozása 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

 települési önkormányzatok 

 gazdasági társaságok 
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Operatív program: IKOP 

 

1. A tervezett ágazati fejlesztések illeszkedése az ágazati és megyei célkitűzésekhez 

Illeszkedés és hozzájárulás a megyei területfejlesztési célkitűzésekhez 

A tervezett programok hozzájárulnak a megyei területfejlesztési koncepció azon céljaihoz, amelyek a 

mobilitás támogatását, az elérhetőség javítását és a közlekedés fejlesztését támogatja: 

 7.8. Térségi potenciálokra alapozott, a gazdaság versenyképességének javítását szolgáló, 

fenntartható térszerkezet kialakítása 

 7.10. A mobilitás támogatása, az elérhetőség javítása, a közlekedés fejlesztése 

 

Veszprém Megyei Területfejlesztési Stratégiájának „5.3. Prioritástengely – A mobilitás támogatása, az 

elérhetőség javítása, a helyi és térségi közlekedési infrastruktúra fejlesztése” fejezete szerinti átfogó 

célkitűzésnek, amely a közlekedési szolgáltatások minőségének és megbízhatóságának javítása, 

ezen keresztül a gazdaság versenyképességének növelése illetve az itt élők életminőségének 

javítása, a tervezett programok megfelelnek. 

 

Illeszkedés és hozzájárulás az ágazati stratégiai célkitűzésekhez és ágazati operatív 

programokban rögzített uniós és nemzeti célkitűzésekhez 

A programcsomagok összhangban vannak az IKOP tematikus célkitűzésével, amely a 

„Fenntartható közlekedés támogatása és a szűk keresztmetszetek eltávolítása az alapvető 

fontosságú hálózati infrastruktúrából”. Ennek keretében megvalósítható a: 

 az vasútvonalakon az utazási idő csökkentése 

 az intermodális személyszállítási kapcsolatok javítása 

 a közlekedési rendszer olajfüggőség csökkentése 

 a torlódások csökkentése a magyarországi regionális úthálózaton 

 

2. Projekt(csomagok) bemutatása 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

A projektcsomag sorszáma, megnevezése: I.1. Megyei vasútfejlesztések 

Operatív program megnevezése: IKOP 

Finanszírozó alap megnevezése: KA, ERFA 

 

Projekt(csomag) célja 

 az vasútvonalakon az utazási idő csökkentése 

 a közlekedési rendszer olajfüggőség csökkentése 

 fenntartható mobilitás 

 intermodalitás fejlesztése 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

 Győr-Celldömölk vasútvonal villamosítása 
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 Tram-Train rendszer kiépítése Veszprém és Balaton között 

 Intermodális csomópont fejlesztése Veszprémben 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

 MÁV Zrt 

 Veszprém Megye Önkormányzata 

 Veszprém Megyei Jogú Város Önkormányzata 

 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

A projektcsomag sorszáma, megnevezése: I.2. A regionális mobilitás fokozása 

Operatív program megnevezése: IKOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ERFA 

 

Projekt(csomag) célja 

 fenntartható mobilitás 

 a torlódások csökkentése a magyarországi regionális úthálózaton 

 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

 Pápa város elkerülő út 

 82. sz. főút Zircet elkerülő szakasza 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

 NIF 

 KKK 
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Operatív program: KEHOP 

 

1. A tervezett ágazati fejlesztések illeszkedése az ágazati és megyei célkitűzésekhez 

A tervezett ágazati fejlesztések illeszkednek a KEHOP célkitűzésekhez, mivel azok 

elsősorban és közvetlenül a környezeti fenntarthatóságot szolgálják, másodsorban pedig 

hozzájárulnak a gazdasági növekedés elősegítéséhez. Az alacsony-széndioxid kibocsátású 

gazdaságra való áttérés, a hatékony erőforrás-felhasználás és a környezetvédelem a 

tervezett fejlesztések kiemelt céljai. 

 

Illeszkedés és hozzájárulás a megyei területfejlesztési célkitűzésekhez 

A tervezett fejlesztés kapcsolódik és illeszkedik a megyei területfejlesztési koncepció 7.7. pontjában 

foglaltakhoz, amely a „Természeti-, táji és egyéb stratégiailag fontos erőforrások megőrzése, 

fenntartható használata, energiahatékonyság és környezetünk védelme” címet viseli. 

A térszerkezet tudatos alakítása, a versenyképességet segítő szerkezetfejlesztés, várostérségek 

összehangolt fejlesztése átfogó célként jelenik meg. Ezzel összhangban az alábbi tematikus célokhoz 

kapcsolódik: 

 

Illeszkedés és hozzájárulás az ágazati stratégiai célkitűzésekhez és ágazati operatív 

programokban rögzített uniós és nemzeti célkitűzésekhez 

A tervezett projektcsomagok az alábbi EU tematikus célokhoz járulnak hozzá: 

- Az alacsony széndioxid-kibocsátású gazdaságra való áttérés 

- Az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás, a kockázat megelőzés és –kezelés 

előmozdítása 

- A környezetvédelem és az erőforrás-felhasználás hatékonyságának előmozdítása 

 

2. Projekt(csomagok) bemutatása 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

A projektcsomag sorszáma, megnevezése: KE.1 Megújuló energia programok 

Operatív program megnevezése: KEHOP 

Finanszírozó alap megnevezése: KA 

 

Projekt(csomag) célja 

A projektcsomag célja a megyei területfejlesztési koncepcióban megfogalmazottak mentén 

- a természeti erőforrásokkal való fenntartható gazdálkodás 

- az energiagazdálkodás racionalizálása 

- a települések alternatív és megújuló energiahasznosításának elősegítése 

- az intézmények energiaracionáló fejlesztéseinek támogatása 
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Projekt(csomag) rövid tartalma 

A projektcsomag részeit képezik: 

- napelemparkok építése 

- hulladékhasznosítás és hulladékudvarok kialakítása 

- balatoni iszap komposztálása 

- biomassza hasznosítás 

- a megye geotermikus potenciáljának hasznosítása 

- biogáz hasznosítás 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

A projektgazdák elsősorban várhatóan a járási önkormányzatok, a városi közüzemi 

szolgáltató társaságok, önkormányzati tulajdonú- és egyéb gazdasági társaságok lesznek. 

 

 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

A projektcsomag sorszáma, megnevezése: KE.2 Épületenergetikai fejlesztések 

Operatív program megnevezése: KEHOP 

Finanszírozó alap megnevezése: KA 

 

Projekt(csomag) célja 

A projektcsomag célja a megyei területfejlesztési koncepcióban megfogalmazottak mentén 

- a természeti erőforrásokkal való fenntartható gazdálkodás 

- az energiagazdálkodás racionalizálása 

- a települések alternatív és megújuló energiahasznosításának elősegítése 

- az intézmények energiaracionáló fejlesztéseinek támogatása 

 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

A projektcsomag részeit képezik: 

- Közoktatási intézmények épületenergetikai fejlesztése 

- Központi költségvetéshez kapcsolódó intézmények megújuló energia fejlesztése 

- Egyházi épületek épületenergetikai korszerűsítése 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

A projektgazdák elsősorban várhatóan az Önkormányzatok, intézményfenntartók és az 

egyházak lesznek. 

 

 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

A projektcsomag sorszáma, megnevezése: KE.3 Települési infrastrukturális fejlesztések 

Operatív program megnevezése: KEHOP 
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Finanszírozó alap megnevezése: KA, ERFA 

 

Projekt(csomag) célja 

A projektcsomag célja a megyei területfejlesztési koncepcióban megfogalmazottak mentén 

- a természeti erőforrásokkal való fenntartható gazdálkodás 

- az energiagazdálkodás racionalizálása 

- a települések alternatív és megújuló energiahasznosításának elősegítése 

- az intézmények energiaracionáló fejlesztéseinek támogatása 

 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

A projektcsomag részeit képezik: 

- távhőhálózat fejlesztése 

- szennyvízcsatorna-hálózat fejlesztése 

- szennyvíztisztítás fejlesztése 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

A projektgazdák elsősorban várhatóan az Önkormányzatok, közüzemi gazdasági társaságok, 

távhőszolgáltatók lesznek. 

 

 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

A projektcsomag sorszáma, megnevezése: KE.4 Közösségi jelentőségű természeti értékek 

védelme 

Operatív program megnevezése: KEHOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ERFA 

 

Projekt(csomag) célja 

A projektcsomag célja a megyei területfejlesztési koncepcióban megfogalmazottak mentén 

- a természeti erőforrásokkal való fenntartható gazdálkodás 

- a megye egyedülállóan gazdag turisztikai potenciáljának hasznosítása 

 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

A projektcsomag részeit képezik: 

- helyi jelentőségű természeti értékek megvédése 

- védett növények megmentése 

- belső tó vizes élőhely megújítása 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

A projektgazdák elsősorban várhatóan a települési önkormányzatok lesznek, az érintett 

Nemzeti Parkokkal együttműködésben. 
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Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

A projektcsomag sorszáma, megnevezése: KE.4 Katasztrófavédelmi rendszerek 

fejlesztése 

Operatív program megnevezése: KEHOP 

Finanszírozó alap megnevezése: KA 

 

2.2.1. Projekt(csomag) célja 

A projektcsomag célja a megyei területfejlesztési koncepcióban megfogalmazottak mentén 

- a természeti erőforrásokkal való fenntartható gazdálkodás 

 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

A projektcsomag részeit képezik: 

- vízbázis-védelem 

- partfalvédelem 

- záportározó építése 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

A projektgazdák elsősorban várhatóan a települési önkormányzatok lesznek. 

 

 



13 

Operatív program: KÖFOP 

 

1. A tervezett ágazati fejlesztések illeszkedése az ágazati és megyei célkitűzésekhez 

Illeszkedés és hozzájárulás a megyei területfejlesztési célkitűzésekhez 

 A Területfejlesztési Koncepció 7.9. A városok és várostérségek összehangolt és integrált 

fejlesztése tekintetében említett, a városi szolgáltatásokat (közszolgáltatások, közigazgatási 

szolgáltatások) kapcsolódhatnak ezen operatív programhoz.  

 A Veszprém Megyei Területfejlesztési Operatív Programban az 1.4.2. Városok és falvak ellátó 

szerepének növelése, a várostérségek központi funkcióinak erősítése projektcsomag 

tartalmazza a Partner központú közigazgatás fejlesztése elnevezésű célt. 

 

Illeszkedés és hozzájárulás az ágazati stratégiai célkitűzésekhez és ágazati operatív 

programokban rögzített uniós és nemzeti célkitűzésekhez 

A programcsomag illeszkedik a KÖFOP  

 1.1. számú egyedi célkitűzéshez, amely az Ügyfélközpontú közigazgatás 

 2.1. számú egyedi célkitűzéshez, amely a Korszerű közigazgatási ügyintézés 

 

A közigazgatási szolgáltatások elektronizálásával növekszik a szakigazgatási rendszerek futtatására 

alkalmas végpontok aránya a területi közigazgatásban, bővül az elektronikus ügyintézés köre, 

növekszik a közigazgatásban dolgozók kompetencia fejlesztése. 

 

 

2. Projekt(csomagok) bemutatása 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

A projektcsomag sorszáma megnevezése: KÖ1. Infokommunikációs akadálymentesítés 

Operatív program megnevezése: KÖFOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ESZA, ERFA 

 

Projekt(csomag) célja 

 ügyfélközpontú közigazgatás 

 elektronikus közigazgatás 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

 elektronikus közigazgatás 

 kommunikációs eszközök fejlesztése 

 partnerközpontú közigazgatás 

 informatikai hálózat-fejlesztés és eszközbeszerzés 

 digitális és infokommunikációs fejlesztés 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 
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 Települési Önkormányzatok 

 Önkormányzati és Feladatellátó Társulás 
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Operatív program: MAHOP 

 

A Magyar Halgazdálkodási Operatív Program a 2014-2020-as „az Európai Bizottsággal történő 

hivatalos tárgyalásra benyújtott” operatív programok között nem lett közzétéve, ezért a 

tervezési sablon 1. pontjának kitöltése nem lehetséges. 

1. A tervezett ágazati fejlesztések illeszkedése az ágazati és megyei célkitűzésekhez 

Ebben a pontban az ágazati OP-hoz való átfogó kapcsolódást kell megadni. 

 

2. Projekt(csomagok) bemutatása 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

Projektcsomag sorszáma, megnevezése: M1. Veszprém Megyei Halgazdasági Program 

Operatív program megnevezése: MAHOP 

Finanszírozó alap megnevezése: ETHA 

 

Projekt(csomag) célja 

 a haltenyésztés, mint lehetséges agrárgazdasági kitörési pont fejlesztése 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

 akvapónia 

 pisztrángtenyésztés 

 halastó és halbolt fejlesztés 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

 települési önkormányzatok 

 haltenyésztéssel foglalkozó gazdasági társaságok 
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Operatív program: VP 

 

1. A tervezett ágazati fejlesztések illeszkedése az ágazati és megyei célkitűzésekhez 

Illeszkedés és hozzájárulás a megyei területfejlesztési célkitűzésekhez 

Kapcsolódás a területfejlesztési koncepcióhoz: 

 7.2. A térségi és a helyi erőforrások fenntartható kihasználására épülő gazdaságfejlesztés: a 

Balaton térségére és az ipari-, innovációs tengelyekre specializált prioritásokkal 

 7.3. Vidékies térségek értékalapú megújítása, egészséges élelmiszertermelés és -ellátás, a 

vidék élhetőségének és életképességének fokozása e térségek leszakadásának megállítása, 

és újbóli fejlődési pályára állítása 

 7.4. Egészséges társadalom megteremtése 

 7.6. Közösségi megújulás, értéktudatos és szolidáris társadalom kialakítása 

 7.7. Természeti-, táji és egyéb stratégiailag fontos erőforrások megőrzése, fenntartható 

használata, energiahatékonyság és környezetünk védelme 

 7.10. A mobilitás támogatása, az elérhetőség javítása, a közlekedés fejlesztése 

 

Illeszkedés és hozzájárulás az ágazati stratégiai célkitűzésekhez és ágazati operatív 

programokban rögzített uniós és nemzeti célkitűzésekhez 

A projektcsomagok illeszkedése a vidékfejlesztési program közzétett angol-magyar nyelvezete okán 

nem tölthető ki. 

 

 

2. Projekt(csomagok) bemutatása 

Projektcsomagok sorszáma, megnevezése: 

V1. Játszó- és rekreációs tér fejlesztése 

V2. Üzemfejlesztés 

V3. Egyházi épületek felújítása 

V4. Önkormányzati épületek felújítása és eszközbeszerzés 

V5. Turisztika és hagyományőrzés 

V6. Útfejlesztés 

V7. Helyi termék kialakítása 

V8. Településfejlesztés 

Ágazati OP forrásaira tervezett projektcsomag 

Operatív program megnevezése: Vidékfejlesztési Operatív Program 
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Finanszírozó alap megnevezése: EMVA 

 

Projekt(csomag) célja 

V1. Játszó- és rekreációs tér fejlesztése 

 Közösségi megújulás 

V2. Üzemfejlesztés 

 A térségi és a helyi erőforrások fenntartható kihasználására épülő gazdaságfejlesztés 

V3. Egyházi épületek felújítása 

 A vidék élhetőségének és életképességének fokozása 

V4. Önkormányzati épületek felújítása és eszközbeszerzés 

 Közösségi megújulás 

V5. Turisztika és hagyományőrzés 

 Természeti-, táji és egyéb stratégiailag fontos erőforrások megőrzése, fenntartható 

használata 

V6. Útfejlesztés 

 A mobilitás támogatása, az elérhetőség javítása 

V7. Helyi termék kialakítása 

 Egészséges élelmiszertermelés és -ellátás 

V8. Településfejlesztés 

 Közösségi megújulás 

 

Projekt(csomag) rövid tartalma 

 játszótérfejlesztés 

 közösségi terek fejlesztése 

 parkok fejlesztése 

 önkormányzati épületek felújítása 

 telephely- és üzemfejlesztés 

 mezőgazdasági utak fejlesztése 

 gépbeszerzés 

 helyi termék piacra jutásának támogatása 

 

Projekt(csomag) fő kedvezményezettjei 

 települési önkormányzatok 

 egyházi szervezetek 

 gazdasági társaságok 




